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ВЕЛИКІ МАСИ НАРОДУ 
ВІТАЮТЬ ПРЕЗИДЕНТА 

ВІД ЧАС ЙОГО 
ПОДОРОЖІ 

Перший день нової передви­
борчої подорожі президента 
Трумана, який переїхав стейт 
Ню Джерзі і частину Пенсил-
веяії з промовами для оборони 
своєї адміністрації і підтримки 
для демократичного кандида­
та Адлея Е. Стівенсона, по­
значався увагою великих на­
родних мас', що хотіли ЙОГО 
бачити та послухати його про­
мов. Кореспонденти, які їдуть 
у президентському потязі за­
вважують, що всюди, куди 
президент переїздив, здвиг 
народу був бріьшнй ніж під 
час поїздки ген. Двайта Д. 
Айзенгавера. У важливіших 
осередках він виголошував 
коротші й довші промови, у 
яких критикував Республі­
канських противників, підно­
сячи водночас заслуги Демо­
кратичної партії для добра 
Америки й1, населення. У 

Джерзі Ситі Труман закинув 
республіканцям „велику бре­
хню" в тому, що вони вихо­
дять з закидом проти адміні­
страції, наче б вона потурала 
комуністам. У Фнладелфії, де 
він виголосив найдовшу про­
мову перед ратушею, Труман 
закинув республіканцям, що 
на випадок вибору Айзенгаве­
ра, вони покінчать з теперіш­
ньою системою розподілу при­
бутків між широкі маси насе­
лення'і зосередять свою ува­
гу на ,, від концентрацію капі­
талів" у руках ,.спеціальних 
інтересів". У Потсвіл, в Пен-
силвенії він доводив, що кіль­
кість мільйонерів в Америці 
маліс, а за те росте добробут 
робучого народу, а в Вілмінґ-
тон, у стейті Делевар, вій при­
гадав, що найважливішим за­
вданням нової адміністрації у 
Вашингтоні буде боротьба за 
втримання світового миру. 

Айзенгав?р вимагає 
Бостон. — Ген. Двайт Д. 

Айзенгавер, ” зустрінувшн в 
Бостоні ЯЦтисячннй здвиг 
народу, використав нагоду, 
щоб розгорнути справу побо­
рювання Комунізму й підкре­
слити важДВвтсть „правди під 
час кампанії". „Якщо ми ма­
ємо перемогти в цій смертель­
ній боротьбі з”комувізмом. ми 
мусимо мати" провід, який 
зможе об'єднати нас для осяг­
нення великих цілей; провід, 
сильний морально і релігійно. 
Все, що на**»*ще серед аме­
риканців, даеА відзив на цей 

:»> 

дента. При ifl* нагоді Айзея-

„правди в ПОЛІТИЦІ 
гавер розрахувався з своїми 
політичними протнвникамп, 
демократами, пригадуючи, як 
то він поборював комуністів в 
Европі, „але не були це кому­
ністи з Ялти або Потсдаму", 
як вів казав. Потім вія обго­
ворив ще справу зрівняний 
громадянських прав і расово! 
та релігійної толеранції, для 
якої то засади треба поробити 
зміни в іміграціннім законі 
Мек Каррава, заявляв гене­
рал. — В стейтах Нової Англії 
обіцяв Айзенгавер майбут­
ність серед добробуту і зал 

_,р0оац^1ілі-и^<яю-твперіцшя його кам-
Щгіг на прчйи- таніл мав Ш Merf запевнити 

працю для всього населення 

Обидва кандидати за втримання миру через 
порозуміння з вільними націями 

Ню ИоркЛ — На кінцевій І якого промова, передана з 
сесії Форуму, улаштованого! Шікаґо, тривала 15 хвилин. 
щоденником ' і,Н. й. Гералд 
Трибюн", Промовляли обидва 
кандидати на президента Злу­
чених Держав. Ген. Двайт Д. 
Айзенгавер ввився особисто, 
а губ.Адлей Б- Стівенсон го­
ворив через 'телефон, одначе 
його голос'був посилений го­
лосником. Обидва промовці 
заявилися за ^потребу постій­
ної америкапської допомоги 
іншим вільяям країнам в по­
ширений на світові розміри бо-

чротьбі протм”комунізму і оби­
два обоговорювали потреби 
економічного розвитку зубо­
жілих країн. Стівенсон під­
креслював,' що ,',Амсрика пе­
рейшла на шлях проводу, 
єдиного в теперішньому часі і 
то такого. іп> накладає на нас 
єдину відповідальність''. Для 
осягнення ваших цілей нам 
треба надіятися на „чесне роз­
зброєння" колись у майбут­
ності, одначе до того часу 
Вільні країни мусять залиши­
тися сильні" мілітарно, щоб 
вжити сили, якщо зайде по­
треба, заявляв губернатор, 

Ген. Айзенгавер, пригадав­
ши про недавній Дев'ятнадця­
тий комуністичний конгрес у 
Москві, ствердив, що в його 
резолюціях міститься „чи­
сленні перестороги" для віль­
ного світу", пригадуючи одно­
часно, що „російська комуні­
стична імперія" вже прийшла 
у силу після останньої війни 
„через* зручне, агресивне і 
безоглядне ведення холодної 
війни", під час якої 600,000,-
000 народу попало в кому­
ністичну неволю І ЩО СОВЄТ-
ські володарі готові розбити 

господарчі системи вільних 
країн та „вдертися до них, 
щоб їх вимордувати". Для за-
радженвл лихові Айзенгавер 
вичислив кілька позитивних 
засобів, як: оживлену про­
граму порозуміння з іншими 
вільними народами, включа­
ючи й те, що необхідно по­
трібне для економічного спів-
діяння; плян координації різ­
них вашингтонських агенція, 
що працюють у закордонній 
ділянці і т. п. 

ЛУЇС ГРОЗИТЬ СТРАЙКОМ 
ШАХТАРІВ АЖ ДО ПРИЗ­

НАННЯ ПІДВИШКИ 
Вашингтон."— Голова юні* 

вуглекопів, Дав Л. Луїс, зая­
вив що 375,000 шахтарів м я-
кого вугілля не повернуться 
до праці, докя не дістануть 
повної денної підвишки плат­
ні на $1.90, яку їм признали 
підприємці,'а-яку обмежила 
рада Стабілізації Платні на 
20 відсотків. Луїс назвав це 

крадіжкою 40 центів денно 
а грошей, призначених на мо­
локо для Дітей. Він написав 
гострого листа в цій справі до 
предсідняка товариства ву­
гільних підприємців Гарі Мо-
веса, У відповідь на його пред-
ложення. щоб шахтарі прий­
няли підпитку на 1.50. яку 
запроектувала- Рада Стабіліза­
ції Плати! Луїс відповів що 
шахтарі м а ю * контракт і на­
діються, що підприємці при-

стосуюьсЯ до умов. При цій 
нагоді голова шахтарської іо­
нії висловив докір на адресу 
голови Ради Стабілізації, Ар-
чібалда Кокса, називаючи 
його „малим гарвардським 
професором", а членів ради, 
що голосували проти повної 
підвишки „п р и с лужниками 
Красвого Товариства Виріб-
ників". Про саме вирішення 
Ради Стабілізації Платні Луїс 
висловився, що це ніщо інше 
ак „уневажнення засади збір­
них переговорів і заступлен­
ня її примусовим посередниц­
твом, яке має на меті перемі­
нити американських грома­
дян на невільників". Голова 
шахтарської юнії заявив, 
що юнія не зголоенть апеля­
ції, бо це належить до під­
приємців. 

„ВСЕ. ЩО ПАШ СКАЖЕ!' ФРАНЦУЗИ ДОМАГАЮТЬСЯ СУДУ НАД 
КОМУНІСТАМИ В ПАРЛЯМЕНТІ 

Париж. — Французький у-
ряд звернувся до Національ­
ної Асамблеї з домаганням 

роблять все можливе, щоб пі­
дірвати національну оборону 
країни та її військову могут­
ність. Міністер Плсвен вніс 

скасувати парламентарну не- | д о ¥ а г а н н я , доручення уряду 
доторканість у відношенні до J та військового трибуналу в 
п'ятьох комуністичних членів І Парижі, який розглядає цю 
Асамблеї, щоб можна було справу. Обвинувачення ске-
поставнтн їх під суд за „фі-1 ровані проти п'ятьох комуніс-
зичний і моральний саботаж тичних членів Асамблеї, з 
проти Франції та її збройних Жаком Дуклоьсом, діючим го-
сил і оборони." В довгому ме- ловою комуністичної партії на 
моріялі в цій справі, підписа- чолі. Текст меморіялу розда­
ному міністром оборони Ренс но всім членам парламенту. — 
Плевеном. наводиться цілу Обвинувачені комуністи не-
ннаку фактів та цитується гайно проголосили свій не­
цілий ряд документів, зокре- моріял, заявляючи, що всі ті 
ма пресових статтей, публіч- обвинувачування проти них с 
них заяв і таемних комуністи- ..політичним заходом", щоб 
чиих документів, з яких не- позбавити їх „парляментарно-
двозначно виходить, що ко- го права висловлювати публі-
муністичні члени парляменту чно свої погляди". 

Очікують вияснень французького прем'єра в 
справі європейської армії 

Гей. Двайт Айзенгавер, республіканський кандидат на преї 
зидента країни, з помітною увагою слухає елів фільмової 
артистки Розелінди Россел, яка, як його велика врвхвлвУ£? У \ «******> » Національ-

;_ * і* L- _ім "ній Асамблеї. Підчас нарад нидя, радить йому, правдоподібно, як виграти вибори. 

АЙЗЕНГАВЕР ,',НЕ ЗАБУДЕ" УКРАЇНИ \ 
Ню Иорк. — „Ціллю мого іншими. Ген. Айзенгавер ауі 

життя завжди була оборона 
рівних прав для всіх людей, 
не зважаючи на їхню краску 
чи походження. Я теж знаю, 
що ваші рідні с в страшній 
неволі за залізною заслоною. 
Ми ніколи не можемо оберну­
тись до них спиною, бо тоді 
історія обернулася б сливою 
до вас. Воля і мир є неподіль­
ні і вони можуть бути тільки 
для всіх, або для нікого!" — 
Це твердження ген. Двайтя 
Айзенгавера, республікансь­
кого кандидата на президента 
З'едянених Держав, яке він 
вяеловив :лїредстдішяханг :тга" 
$ональи©стевах груп в Нк> 
Норку, у вівторок 22-го жовт­
ня ввечорі. Зустріч Айзенгаве­
ра Із напДональяостевимн 
групами влаштував Все-Аме-
рнканський Комітет Респуб­
ліканської Парії. Між прн-
явними найчнеленнішу групу 
становили українці, виклику­
ючи нескрнвану заздрість між 

стрів представників ваціо 
иальностевих груп в готелю 
Комодор безпосередньо ПІСЛЯ 
приїзду з Бостону, і хоч на 
той вечір він мав безліч інч 
ших занять, проте вів віддав 
приблизно годину часу, щ<& 
повторити своє запевнення по­
неволеним народам, відфотог^ 
рафуватись з кожною групою 
окремо та перекинутись кіль* 
кома словами з поодинокими 
людьми. УкраХисвка група, 
якою проводив голова укра­
їнського відділу в стейтоаому 
Р Де п ублікаяському 
а^аігі£вхаяло- ТПзвв* т^аї'.л 
кін було багато відомих гро­
мадян, загпівала Айзевгаве-
рові ,,многая літа", а ва зав-
вагу редактора „Свободи", 
щоб генерал не забував про 
„бідну Україну", Айзенгавер, 
міцно стискаючи йому руку, 
з питомою йому рішучістю за­
певняв: „Я напевцо не забу­
ду!" Г 

Париж. — Вже сьогодні 
або завтра тут відбудуться на­
ради французького уряду я 
справі передачі договору про 
європейську армію під зага-

прем'єр Піне мав бв скласти 
заяву, яка розвіяла б всякі 
сумніви щодо його становища 
в цій важливій справі і по­
твердила б Його повну під­
тримку закордонної політики 
міністра закордонних справ 
Роберта Шумава, головно що­

до договору про європейську 
армію з участю Західної Ні­
меччини. Наради відбудуться 
у зв'язку з критвкою того до­
говору, яку публічно вислов­
лює президент Асамблеї Бріо. 
Партія народних республікан­
ців, до якої належить міністр 
Шуман, видвагиула підозрін­
ня, що прем'єр Піне є „в змо­
ві" з Еріом І тому домагаєть­
ся його вияснень, загрожую­
чи відступлеквям від урядової 
коаліції, що дало б в резуль­
таті нову кризу уряду. 

Соціалістичний Інтернаціонал домагається 
об'єднання Німеччини 

Медіолян, Італія. — Соція 

АМЕРИКА ПЛЯНУ€ НОВУ 
АКЦІЮ В О.Н. В СПРАВІ 

КОРИ 
. Об'єднані Нації, Н. И. — У-
ряд З'сдинених Держав пла­
нує почати негайно цілий ряд 
нових заходів в Об'єднаних 
Націях для вияснення поло­
ження та дальшої акції в Ко­
реї. Сьогодні повідомлено, що 
державний секретар Дів А-
чесон приготовляє окрему ре­
золюцію, на підставі якої Ге­
неральна Асамблея мала б 
потвердити і апробувати аме­
риканське становище на пе­
реговорах в Панмунджом в 
справі перемир'я в Кореї. Ре­
золюція мала б бути внесена 
до Політичного Комітету Ге­
неральної Асамблеї вже сьо-

аліяитів в Кореї продовжува­
ти таку акцію, яку їхнє ко­
мандування вважає за необхі­
дну для закінчення війни. На 
вчорашній сесії Генеральна 
Асамблея рішила майже од­
ноголосно, бо тільки проти 
п'ятьох совєтськнх ГОЛОСІВ, — 
встановити безсторонню комі­
сію, яка розглянула б повто­
рювані від деякого часу кому­
ністичні брехні, що Америка 
веде бактеріологічну війну а 
Кореї та в Китаю. Кілька хви­
лин раніше Асамблея такою 
самою більшістю голосів під­
кинула совстські домагання, 
щоб перед Генеральну Асам­
блею покликати північно-ко-. 

годні або завтра. На підставі рейськнх і комуно-китайсь-
тої резолюції Генеральна А-1 ких предстааввків, які ма-
самблея, зглядно її президент І лн б дати „докази" проти А-
Лес rep Б. Пірсон, мав би теж | меряки. Прн цьому днплома-
звернутись із закликом до пів- ти звертають увагу ва куріоа-
нічнях корейців та китайсь- ність цілої справи, бо це Аме-
кнх червоних, щоб вони пого- {рика, проти якої ввдвнгаєть-
дилнея на аліянтські перед- ся обвинувачення, домагасть-
умовв перемир'я. Коли б цей ; ся міжнародного 1 безсторон-
заклик не дав бажаного ре-' ного розслідження обвнвува-
зультату, тоді американська • чеяня, тоді, коли комуністнч-
делеґація плянує в дальшо-' ний бльок, який обвинувачен-
му часі внести нову резолю- ' нл видвягас, с проти того, 
цію, яка уповноважнювала б щоб їх розсліджувати. 

Аліянти відбили нові комуністичні атаки 
8 Кореї 

лістпчннй Інтернаціонал на 
закінчення своїх нарад в цьо­
му місті ухвалив резолюцію, 
закликаючи уряди З'вдннених 
Держав, Британії, Франції і 
Совстсікого Союзу, щоб вони 

чотиродеджавну 

Токіо. — Південно-корейсь 
кі війська ва центральному 
секторі фронту відбили вчора 
два нові запеклі наступи ко-' 
муністнчного ворога на гірсь­
кі позиції на північ від міс-

див. Аліянтське командуван­
ня вважає, що ця нова кому­
ністична атака мала на меті 
випробувати силу аліянтсь-
ких позицій в тому місці, — 
приготовляючись до ширшої 

Стівенсон накреслив шлях для отримання 
большевизму 

6л ем в Злучених Державах 
впродовж останніх двадцяти 
років був саме таким, який 
зможе покласти кінець загрозі 
російської експансії і прине-

Шікаґо. — Демократичний 
кандидат на президента ЗДА. 
Адлей Е. Стівенсон, у своїй 
черговій промові до людей 
„при домашнім вогнищі" до­
водив, що Демократична пар­
тія перевела Злучені Держави 
крізь „людяну революцію без 
ненависти й проливу крови" і 
запевняв, шо повторення цьо-

коВфереяцЬСг,”нв md$t^iirp!i^paooff«mo^Tmjfam}ipaiag^o 
но б справу об'єднання Ні-1 нн вважають за загрозу для 
меччини та мирового догово- всього вільного світу. 

Американська допомога закордонним країнам 
висотою 35 більйонів 

Вашингтон. — У черговому! прибутку, який виносив 308 

ру з нею. В резолюції вказа­
но, що таке об'єднання по­
винно наступити післяі віль-. кумгва в районі „за- акції. Воро ра-
н я ^ в и ^ р ^ в ^ й ^ р ш ^ щ о | Л І З Н 0 Г 0 трикутника". Червоні | ти. На інших ділянках фрон-

в салі приблизно двох полків І ту боєві діїї обмежувались ті-
яочалн наступ з двох . боків, льки до патрульної акції та 
але були відбвасів рукопаш^ до артилерійської nej 
и«с вояж ввфодрнж д*о» го>- ям. ^Г | ' ^ У ^ ' г ' 

мали б відбутися під міжна­
родною коитролею. В іншій 
резолюції соціалісти, заявля­
ють, що загрозу. для^кожноі 

Китайські комуністи хочуть англійських 
Лондон, 

стараються купувати маши­
ни та деяке устаткування в 

числі офіційної публікації де­
партаменту торгівлі Видруку­
вано виказ видатків ЗДА на 
поміч закордонним країнам за 
останні сім років. Виявляєть­
ся, що за цей час ЗДА видали 
закордон як поміч або як ПО­
ЗИКИ 35 більйонів доля ріп, 
себто 11,3 відсотки загалЬНО-

більйонів долярія. Серед ви-; Англії, хоч ті товари заборо-
датків на поміч іншим краї-J нені на вивіз до Совстамн 
нам знаходиться 1 більйон і J контрольованих к р а їн . Але 
91 мільйонів, що були витре-1 представник Торговельної Па-
чені на поміч Совєтській Ро-) л а т и заявив, що Англія не 
сії та іншим країнам, що тепер 
вже не підтримують приязних 
зносин з ЗДА, і які отримали 
поміч в перших роках по за­

сти стабілізацію та мвр у сві 
ті. Вів пригадав, -що вільні 
народи мусять вдарити в „ос­
новні корені" світових лях, а 
саме „в нужду, неуцтво і полі­
тичну нестійність". Він даль-

го „чуда" по цілому світі дає ше звертав увагу, що „велика 
найкращу розв'язку на ви­
клик комуністів до поширен­
ня свого імперіялізму. Він 
твердив, що демократи сполу­
чили „силу з вірою", щоб роз­
в'язати економічні й політичні 
проблеми" які республікан­
ська стара Гвардія занедбала 
розв'язати „чи то тому, що не 
хотіла цією справою займати­
ся, чи тому, що не мала віри 
в майбутність". Стівенсон за-

частина відповіди лежить у 
товарообміні". Американці. я £ і с т и ч я о ї б І Л Ь Ц 1 0 С Т Н і б у в ш о . 
казав губернатор, мусять ра­
хуватися з фактом, що вони 
станули віч-на-віч революції 
по цілому світі й вони мусять 
знати, що неможливе „спини­
ти бунтарські ідеї багнетами, 
тільки кращими ідеями". То­
му у світі треба поширити 
американську систему життя 
на доказ, що значить правди-

явив, що підхід до цих про- ва воля, міркував Стівенсон> 

94-тий Відділ У.Н.С. в Гемтремк відсвяткував 
свій Ювілей 

Гемтремк, Міц. — Минулої ний секретар Григорій Гер-
неділі, дня 19-го жовтня, 94-й :ман,.що теж виголосив свя-
Відділ Українського Народ- [точну промову на Академії. 

го, за той час, федерального кінченій другої евітової війни. 

Лейбористи не йдуть на принади Бевана 
Лондон. — АнюрІн Беван в партії", та щоб перестав а-

скликав збори своїх прихиль­
ників, послів до парляменту, 

такувати членів більшости. 
Коли б ця резолюція не діста­
ла більшости соціялістичвих 

на які запросив і всіх членів п о с л і в с т ^ м з а д у м у с За-
соціялістичної опозиції. Але лишити провід партії та не­
прихильники провідника соц:-

го прем'єра Етлі не прийшли 
на ці збори, бо не дали себе 
зловити на Беванівську при­
наду. А ця принада виявила­
ся в тому, що ,,беваністи" не 
виступали проти більшости 
своєї партії, тільки дискутува­
ли над загальними справами 
в такий спосіб, немов би цс 
робила більшість їхньої пар­
тії. 23 жовтня мають зібрати­
ся всі соціалістичні посли на 
наради, на яких Бтлі мас по 

редати його не Беваиові, тіль­
ки Моррісонові. Коли б прий­
шло до компромісу, то прихи­
льники Бевана дістали б міс­
ця в керівнім партійнім комі­
теті та в той спосіб могли б 
впливати на партійну політи­
ку. Прихильника Бевана тве­
рдять, що вони здійснюють 
чисто партійну політику, хоч 
в дійсності вони в великій 
меншості між парляментарни-
ми соціалістичними послами. 
Лосі не видно, щоб яканебудь 
з двох противних груп хо-

машин 
Червоні китайці товари Англія зможе прода­

ти Китаєві, бо вони незаборо-
нені ембарґовою лнетою. Але 
Англія не зможе ЗДІ.ІСНИТН 
китайського замовленім ва 
копальня ні машини та елек­
тричне устаткування, бо ці 
товари належать до тих. що 
важливі для воєнних аілей. 
Дехто гадає, що ці кита;;' їжі 
замовлення — це наслідок 
московської конференції. ЛЛС 
з Лондону дають вияснення, 
що багато замовлень надій­
шли з Китаю ще перед коц-

ті сЬеоенцісю в Москві. 
= • — И — Д В І 

змінить свого становища і не 
продаватиме Китаєві тих то­
варів, які заборонили вивози­
ти до комуністичних держав. 
Із Китаю прийшли замовлен­
ня на хемікалії та на тексти-
лії в висоті $11,200.000 

ЧІЯНҐ шукає допомоги у закордонних 

Тайпеї, Формоза 
кінчилася сьома Красва Кон­
венція національної китай­
ської партії т. зв. Куомінтаґу. 
на якій генераліссімус Чіянґ 
закликав китайців, дома і 
закордоном, створити опіль-
ний фронт „проти комунізму 
і совстського імперіялізму" 
Після закінчення цієї конвен-

китайців 
Тут за- справ закордоннях китайців. 

Чіянґ' взивав закордонних 
китайців, щоб вовн об'єдна­
лися для господарських санк­
цій проти комуністичного Ки­
таю, та щоб бойкотували ко­
муністичні елементи в своїх 
власних середовищах. На цю 
конференцію приїхало 250 
представників із 26 китай-

ції розпочалися десятиденні 'ських спільнот в Азії, Африці, 
н а р а д и Конференції для Европі та в обох Амсриках. 

ного Союзу, Т-во ім. Маркія-
иа Шашкевича, врочисто від-
свякував 35-літній ювілей 
свого існування та праці для 
свого нероду. Розвиток того 
відділу характеризують пода­
ні в ювілейній програмці 
числа. Відділ створили 15 сві­
домих громадян в останній 
день грудня 1916-го року, а 
сьогодні він нараховує 1045 
членів. Касові приходи Від­
ділу за 35 років виносять 
231,954 доларів, поважні 
частина з чого пішла на на­
родні цілі та на допомогу сво­
їм членам. Ювілейні святку­
вання складались із Служби 
Божої в місцевій церкві, із 
Святочної Академії та юві­
лейного бенкету. Головний у-
ряд УНСоюзу репрезентував 
на тих святкуванням голоз-

підкреслюючн, що свої успіхи 
Відділ завдячує наполегливій 
праці своїх членів, вірних 
ідеалам патрона Від. Мар-
кіяна Шишкевича. На даль­
шу програму академії, яку 
відкрив М. Шаран а закрив 
Євген Зубальський, склались 
співи та декламації. Під час 
бенкету, що його відкрив мо­
литвою всч. о. Шмондюк, 
промовляли, крім головного 
секретаря п. Германа, голов­
ний контрольор УНС д-р А. 
Кібзей, головний радний Во­
лодимир Дідик, представники 
інших місцевих відділів УНС 
п. Головчак та п. Кізел, як 
теж представник ОДВУ п. Го-
рин і представниці відділів 
СУА пані Стельмах і Коза­
ченко. Бенкетом проводив 
Володимир Крушельннцький. 

ставити внесок, щоб Беван і тіла зректися свого станови-
розв'язав свою групу „партію ща. 

Сенатори Айвес і Грін промовлятимуть на 
Маніфестації УПА в Ню Йорку 

Ню Иорк. — 3 Громадсько- Ю. Калина та учасник рейду 
го Комітету для вшанування УПА Е. Несторук. Маніфес-
10-ліття УПА повідомляють, тацію, яка мас теж велику 
що на великій маніфестації з местецьку програму, відкриє 
цього приводу в Ню Норку. І голова Громадського Коміте-
яка відбудеться вже в най-]ту полк. Р. Долинський. Ко-
ближчу неділю. 26-го жовтня мітет і :іого поодинокі комісії 
о год. 1.30 пополудні в Май-] вже завершують підготовку 
гсттен Сентср при 34-тій ву- до маніфестації, включно ч 
лиці, виступлять з промозами ] відповідними д є к о р а ц іямв 

ЗАХІДНА НІМЕЧЧИНА РО­
БИТЬ ПІДГОТОВКУ ДО 

ОРГАНІЗАЦІЇ АРМІЇ 
Бонн. Німеччина. Уряд 

Західної Німеччини та ного а-
ґенції, 'сподіючись, що дого­
вір про європейську оборон­
ну спільноту з участю Німеч­
чини буде ратифікований за­
інтересованими країнами, вже 
почав підготовку до організа­
ції німецької національної ар­
мії, що мала б бути складовою 
Частиною європейської армії. 
Ядром нової німецької армії 
мали б бути добровольці з-
поміж колишніх німецьких сенатори Ирвінґ Айвес з Ню залі. У зв'язку з маніфеста-

Иорку та Теодор Грін з Ровд цією пороблено цілу низку ] вояків і старшин. Ціла армія 
А йленд. обидва відомі при-1 заходів для популяризації^ мала б-виносити 548,000 воя­

ків, крім теперішніх 80,000 
членів поліції та 20,000 при­
кордонної сторожі. Армія 
складатиметься з 360,000 су-
хопутніх військ. поділених 
на 12 дивізій та окремі допо-

хильники української виз-'ідей боротьби УПА, друкую-
вольвої справи. З українсь- чи відповідні матеріали в 
ких промовців, як уже згаду- пресі, влаштовуючи виставки 
вано, виступлять адвокати і т.п. Сама маніфестація запо-
Мнхайло Пізнак і Степан 
Ярема, учасниця рейду УПА 
в Західну Европу п-ні Ярос­
лава Турянська, полк. УПА 

відається як одна з найбіль­
ших в останніх часах, так 
своєю програмою, як і участю иічні частини, а дальше з 
публіки. 80,000 вояків авіації, що роз-

поряджялн б 1,300 літаками, і 
нкінці з 18,000 моряків, що об­
слуговували б воєнні кораблі, 
з тонажсм обмеженим до 1,800 
тонн кожний. В складі сухо-
путньої армії, на всіх 12 диві­
зій, було б 4 панцерні диві­
зії, кожна в силі 12,000 вояків 
і 280 танків. Кожна дивізія 
матиме німецького комендан­
та, але загальне командуван­
ня, як і склад дивізійного ко­
мандування, будуть мішані 
та складатимуться з поодино­
ких європейських національ­
ностей. Хоч договір про цю 
армію може бути ратифіко­
ваний всіми країнами найско-
ріше з початком наступного 
року, німецькі спеціялісти 
вже розроблюють подрібні 
пляни організації тої нової 
збройної сили, що дає надії 
на військову каріеру бага­
тьом молодігм вімц,ям. 
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СОВЄТИ В АМЕРИЦІ 
Ми вже нераз чули в промовах урядових осіб, включно J 

з президентом країни, якою великою і небезпечною с кому-; 
ністнчна загроза. Але ще ніколи не було офіціального офор- j 
млення, чим с властиво Комуністична партія в Америці, до \ 
чого вона змагас, для чийого й якого добра працює і хто 
нею керує. Лише тепер заговорила про це у своєму звіті, 
комісія Ради Контролю Підривних Діянь, яка досліджувала! 
цю проблему два роки, переслухуючи найкращих знавців І 
комуністичних затій, в тому і визначних бувших комуністів. 

Комісія ця шукала фактів і тільки на підставі знайдених 
фактів прийшла до певних висновків, а в першу чергу до 
того, що Комуністична партія в Америці служить інтересам 
чужо! країни та повинна зареєструватися в Генерального 
Прокурора Злучених Держав, згідно з вимогами Акту про. 
внутрішню безпеку з 1950 року, відомого як закон МекКерена 
(бо автором його був сенатор Пет МекКерен, демократ з Не-
вадн). Реєстрація вимагана тому, що Комуністичну партію 
треба вважати „революційним рухом, яким керують закор- \ 
донні чинники". 

Звіт аналізує докладно підривні діяння Комуністичного > 
Інтернаціоналу та тісний зв'язок між ним і Комуністичною 
партією в Америці. Він доводить, що Комуністична партія | 
в Америці була від самих початків свого оснування аж по 
сьогоднішній день тільки „маріонеткою Совстського Союзу", 
який нею проводив, її виховував і контролював, а до певної 
міри теж і фінансував. Вишколені в Школі Леніна в Москві 
американські комуністи, по повороті до Америки здійснювали 
тут те все, чого навчилися в Москві. Тісний зв'язок з Мос­
квою та підлеглість їй не переривались теж тоді, коли Кремль 
формально розв'язав Комуністичний Інтернаціонал. Напри­
клад програма Комуністичного Інтернаціоналу з 1А49 року 
вивчалась в Америці на комуністичних курсах, як? автори­
тетів} цілі комуністичного світового руху. Комуністична пар­
тія » Америці черпала завжди силу а Москви, якій вона була 
безапеляційно підпорядкована і виконувала сліпо u прнкази. 
Вона теж жила надією на „той день, коли зможе завести 
диктатуру пролетаріяту в Злучених Державах". Підштовху­
вана постійно Совстським Союзом вона „безупинно змагас 
до цього, щоб Злучені Держави стали Совстською Амери­
кою". 

Ми згадали коротко тільки про найголовніше з звіту 
комісії Ради Контролю Підривних Діянь, бо те, про що ми 
згадуємо, як і те, що поминаємо, аж надто добре відомі на­
шим читачам не віднині. Важливий тут офіціальний харак­
тер звіту, а ще важливіші консеквенції, коли б тон звіт був 
затверджений Радою, а потім і Верховним Судом Злучених 
Держав, де ця справа остаточно опиниться. Бо в такому ви­
падку Комуністична партія мусіла б себе зареєструвати, по­
дати спис своїх членів, а ті знов, як члени підривної органі­
зації, не могли би займати урядові становища, користуватись 
американськими пашпортами і т. п. 

Бувший конгресмен Маркантоніо, відомий з своїх сим­
патій до комуністів, який боронив Комуністичну партію, 
назвав переслухання комісії та її звіт „брудною політикою", 
що мала б тепер доказати виборцям, що демократи ще краще 
„полюють на відьом", як республіканці. Та воно так не є. 
Навіть завзяті вороги закону МекКерена признають, що коли 
мова в звіті про зрадницьку роботу Комуністичної партії в 
Америці, то вони з ним погоджуються. Нині американці вже 
знають, що членів Комуністичної партії обов'язув льояль-
ність Москві, а не Вашингтонові. Можна хіба дивуватися 
тільки тому, чому так довго треба було ждати, щоб уряд 
поставився серйозніше до комуністичної загрози в світі, а теж 
до боротьби з комуністами в цій країні. 

боку американці інтересують-
ся тим, що можна б назвати 
політичною акцією американ­
ських українців в користь по­
неволеного українського на­
роду, а з другого боку вони 
приділюють велику увагу 
конкретним організаційним, 
культурним. господарським 
та іншим досягненням амери­
кансько-української спільно­
ти. У першому випаду, амери­
канська увага подиктована 
загальним міжнародним по­
ложенням та провідною ро-
лею Америки в теперішньому 
світі, в в другому випадку 
американцям, як і кожному 
з нас, імпонують конкретні 
досягнення. Ця американська 
увага і заінтересування ук­
раїнськими проблемами і до­
сягненнями себе взаємно до-

! повняють, взаємно себе ПІД-
| держують і збільшують, здо­
буваючи нових і переконаних 
приятелів для загальної ук­
раїнської справи, що тепер 
зводиться до визволення ук­
раїнського народу та при-
знаня йому місця між народа­
ми світу, як рівному між рів­
ними. 

На всіляких наших імпре­
зах, в промовах, газетних 
статтях та в інших виступах 

зні мільйони в своїх домах та 
інших вартостях, це дорібок, 
що імпонує кожному і пере­
конує сильніше, від найпал-
кіших слів і закликів. Біль­
шість з нас навіть не здає 
собі справи з того, що за веї-
мн більше чи менше коньюн-
ктуральними успіхами — так 
сказати б — чисто! політичної 
акції американських україн­
ців в користь визволення ук­
раїнського народу криється 
власне той конкретний укра­
їнський дорібок на американ­
ській землі. Український На­
родний Союз, що — до речі — 
с не тільки аргументом сам 
по собі, але й двнгас головний 
тягар громадської роботи та 
жертвенностн на народні цілі. 

юз, як конкретний дорібок і ним днем і роком відривана 
трьох амери кансько-українсь- від власного кореня емігра-
кнх поколінь, імпонує амери- ція зможе духово оставати в 
канцеві і відповідно наставляє , органічній єдності з тією Ук-
його в користь української ви­
звольної справи. Тому теж і 
ми ще бїльшеттіднесемо акції 
тої справи в Америці та ще 
тільки збільшуватимемо ува­
гу американців до неї. про­
порційно до того, як збільши­
мо Український Народний Со­
юз. Кожним новоздобутнм 
членом для Українського На­
родного Союзу ми тим самим 
даємо новий вклад в україн­
ську справу, не кажучи вже 
про інші загальнонаціональні 
користі з росту і розвитку та­
кої організації. Логічно, тепе­
рішню кампанію Українсько­
го Народного Союзу для при­
єднання нових членів можна 
оправдано вважати рівно­
часно підтримкою української 
справи' на важливому амери-

Український Народний Co- канському терені. 

Мирослав Прокоп 

М. Глобенко 

В десяті роковини УПД 
Коли майбутній історик 

розглядатиме ролю Україн­
ської Повстанської Армії в 
модерній історії України, він 
без сумніву прийде до переко­
нання, що у випадку УПА 
йдеться про якісно новий, до 
40-их років XX сторіччя не­
знаний феномен у визвольній 

ми дуже часто чванимось аме- j боротьбі українського народу, 
риканськими голосами і від-1 Оригінальність і повість цьо-
гомонами про Україну, її бо-1 го явища знаменусться не 
ротьбу, про вартість україн-1 тільки фактом того, що твер­
ського народу і т. п. та при- j ці УПА, отже в свій час, не-
писусмо це переважно тому, І величний відносно гурт учас-
що називаємо нашою „полі- ннків українського визволь-
тнчною акцією". Це відпові- ного руху, мали відвагу, без 
дає правді, але в цих наших будь-якої помочі з зовні, по-
розмовах і покликуваннях на чати організувати боротьбу 
„політичну акцію", ми дуже проти могутньої тоді німець-
часто забуваємо, що вона не кої імперії і це тоді, коли, без 
мала б і половини тих успі-, більшого спротиву, під її уда-
хів, якщоб за нею не стояли 
наші конкретні досягнення, 
цей наш великий організацій­
ний, культурний та господар­
ський дорібок, на суму якого 
склались труд і праця мурав-
лнної і щоденної праці бага­
тьох тисяч людей впродовж 
вже майже трьох наших поко­
лінь в Америці, не кажучи 
вже про таку самозрозумілу 
річ, що теж і без тих досяг­
нень і без того дорібку ціла 
наша політична акція ие ма­
ла б своєї бази. 

Немає сумніву, що тим най­
більшим дорібком американ­
ських українців в організацій­
ній, культурній, господар­
ській та загально-громадській 
ділянках є Український На­
родний Союз, з його вже 60-ти 
річною історією, з його вже 
понад 68 тисячами членів 
та 14 мільйонами майна, В 
остаяньрму часі відбулася ни­
зка місцевих Союзовнх імпрез 
в поодиноких більших і мен­
ших осередках українського 
поселення. Згадати б тільки 
про Форд Ситі, Шікаґо, Ді-
тройт, Клівленд та цілий ряд 
інших місцевостей. В усіх ви­
падках і після кожної такої 
імпрези місцева американська 
преса звертає увагу насампе­
ред на цей конкретний дорі­
бок, що ним є Український 
Народний Союз і використо­
вує його як аргумент для під­
тримки української визволь­
ної справи. Організація, що 
нараховує пів тисячки своїх 
відділів по цілій Америці, що 
об'єднує понад 68,000 членів, 

рами впали модерні європей­
ські держави. Оригінальність 
ця не заключасться також 
тільки в тому, що боротьбу цю 
оішилась УПА продовжувати 
проти переможної повоєнної 
російської імперії, маючи для 
того, в енлово-об'ектнвному 
відношенні, дуже невеликі 
шанси. УПА, натомість, небу­
денна перш усього самим сво­
їм характером, своїми мораль­
ними заложеннями, програ­
мою боротьби, її стилем, вре­
шті самою політичною кон­
цепцією, що її вона видвнгну-
ла і реалізувала і завдяки 
якій стала реальним, вповні 
незалежним чинником укра­
їнської організованої сили в 
Україні в 40-их роках і нею 
є в поважному відношенні до­
сі. 

А все таки, як мало сього­
дні зрозуміння того факту се­
ред українців, що живуть по 

ідеями і поземом могли б рів­
нятися з аналогічними елябо-
ратами на заході та є кращим 
причинком до розвитку сучас­
ної української політичної 
думки. 

Тим не менше в еміграцій­
них умовах як досі, положено 
в оцінку УПА незвичайно ма­
ло із тих елементів, що для 
неї найбільш характеристичні. 
Основну студію того соціяль-
но-політнчного явища, що, як 
не як, у переважаючій мірі 
визначило б характер ви­
звольної боротьби українсько­
го народу останнього десяти­
річчя, явища, якого героїка, 
благородні ідеї, політична 
плятформа та конкретні дії 
нераз здобувають признання 
на заході, заступлено на емі-

раїною, якої образ і обличчя 
вона на практиці з кожним' 
днем розгублює. Це врешті 
питання того, наскільки прак­
тична політика еміграції в ко­
ристь української визвольної 
справи серед чужого світу бу­
де справді ведена в духовій 
єдності з тим народом, якому 
вона мас служити. 

Автім якраз ідейно-програ­
мове обличчя УПА і ЇЇ полі­
тичні концепції з'ясовані в її 
документах, шо знаходяться 
на еміграції, можуть стати 
серйозним причинком для то­
го, щоб розвиток еміграції і 
її політичного мислення та дій 
формувати у правильному на­
прямі. 

Бо, якщо йдеться про ідей­
но-моральну сторінку сучас-

1 ної української визвольної бо­
ротьби, то чи героїка УПА з 
її доказами безприкладного 
геройства, не можуть стати 
серйозним елементом духово­
го відродження еміграції, зо­
крема її молодого покоління? 
Недавно приходилось нам чи­
тати на сторінках одного мо­
лодечого журналу на емігра­
ції про здогадну духОву кри­
зу української молоді 40-их 
років. А тимчаоом навіть на 
основі досттних ням на емі­
грації болмпг">ицьт:чх мате­
ріалів з України повоєнного 
періоду, можна "і”яптмі-я. що. 
напр., в діляніг' мл-тецтна і 
літератури, українська мо­
лодь сорокових ро.пп Rincaavo 
подивугідну нехіть чо с Л і " " -
ного штампу і гтч-кіг. стимулі" 
для своєї творчосте п україн­
ській давнині. Водночас тим. 
хто на еміграції шукає кризи 
серед молоді України того 
часу, варто б познайомитися 
з мистецькими творами укра­
їнського підпілля, а ще біль­
ше з його ділами на те, щоб 
пізнати, наскільки українська 

ЩО Ж ДАЛІ? 

цей бік залізної заслони! Н е ' обмежені, то все ж таки разом 

грації дуже часто апріорною. . 
* . - • * дійсність може спростовувати 

примітивною ворожістю або „„^„„^ . „ і п , о и т ^ о v a n n e „ . 
святочним ентузіязмом, що з 
роками переходить в полиня-
ну дешевизну, якої так багато 
серед кожної еміграції. Одне 
й друге створює в стороннього 
глядача доволі скривлений 
образ УПА. 

Автім питання вірного об­
разу УПА, це не тільки пи­
тання правильної її оцінки в 
аспекті її позиції в історії ук­
раїнської визвольної бороть­
би. УПА це не тілько минуле, 
не тільки історія, але також 
дійсність. Існуюча сьогодні, 
хоч безперечно в Інших фор­
мах як декілька років тому, 
реальна дійсність на україн­
ських землях. Це незалежний 
український фактор, що мас 
відвагу і спроможності вияви­
ти незалежне українське сло­
во і таку дію. Коли можли­
вості того фактора сьогодні 

тому, що еміграція не мас 
об'єктивних критеріїв оцінки 
УПА. Між іншим, роля УПА 
визначується й тим, що творя­
чи українську історію бороть­
би у найважчих умовах, що їх 
колинебудь приходилось пе­
ребувати нашому народові, 
вона зуміла пробити залізну 
заслону і довести до відома 
зовнішнього світу про своє 
існування. В цей спосіб на 
еміграції знайшлись сотні 
примірників різних докумен­
тів боротьби, журналів, бро­
шур, листівок, творів мистец­
тва й літератури, в тому кіль­
канадцять праць, що своїми 

з іншими формами існуючої 
на Україні боротьби, він тво­
рить 'те, що документує не­
зламність прагнень україн­
ського народу до вповні неза­
лежного життя. При тому, як­
що йде про УПА, то водночас 
фактор організованої і керо­
ваної незалежної української 
політики в большевицькій 
дійсності. 

Водночас питання вірної 
оцінки УПА це також питан­
ня її впливу на еміграцію, пи­
тання того, яке місце серед 
еміграції займуть ідеї і кон­
цепції УПА та її практична 
боротьба та наскільки з кож-

неодне емігрантське уявлен 
І ня. 

Сьогодні чимало говориться 
про духове розгублення ук­
раїнською людини. Безпереч­
но, мілітарно-політнчні по­
трясений останнього десяти­
річчя завалили також чимало 
дотогочасних ідолів в світо­
гляді людини і то не тільки 
української. Але, чи здогадно 
розщеплена людина була б 
спроможна — говоримо яро 
Україну — до героїчних по­
двигів, що на них здобувся 
український визвольний рух 
останнього.десятиріччя? І не 
тільки він, але з ним весь 
український нарід у різних 
формах боротьби за своє не­
залежне існування? Чя бу­
ла б така людина і такий на­
рід спроможні станути на зма­
гання з терористичною поту­
гою, перед якою зжахнулись 
і досі жахаються численні 
народи Европи? 

А л е н і ТІЛЬКИ В ІДЄЙНО-МО; 
ральній площині УПА та ЇЇ 
боротьба можуть вирішально 
вплинути на стан і розвиток 
української еміграції. Це тре­
ба також сказати про саму по­
літичну концепцію боротьби 
УПА та про її практичну по­
літику. Поставлена на жахлн 
вий іспит історії в постаті бо­
ротьби своєчасно проти двох, 
а тепер одної імперії, УПА в 
жодному періоді за час свого 
існування не виказала най­
менших хитань в питанні 
принципових вимог україн-

Останнім часом на сторін­
ках українських часописів 
різних напрямків "раз-у-раз 
порушується тривожне питан­
ня: що буде далі з україн­
ською вільною наукою? Пи­
тання це покищо лишається 
без відповіді. Однак життя 
владно вимагає, щоб наше 
громадянство звернуло на 
нього увагу. 

Всім відомо, що українські 
науковці на еміграції, за ви­
нятком дуже небагатьох, по­
збавлені змоги вести нормаль­
ну роботу за своїм фахом. Фі­
зична здебільшого праця для 
заробітку, конче потрібного, 
щоб підтримати існування, за­
бирає у них час і сили. Щоб 
написати статтю, підготувати 
доповідь на наукову сесію чи 
для ширшого кола громадян, 
наші вчені змушені надмірно 
напружуватися. жертвуючи 
сном і відпочинком, руйнуючи 
своє здоров'я. А тим часом пе­
ред українською наукою на 
еміграції стоять великі за­
вдання, виконувати які було 
б цілком можливо, коли б 
громадянство за це подбало, 
якби плянувало на майбутнє 
в ширших маштабах. 

Та цим справа ще далеко 
не вичерпується. Треба ду­
мати за поповнення лав укра­
їнських науковців молодшим 
поколінням. Потрібні підгото­
вані люди, яким старші вчені 
передавали б свої знання, свої 
здобутки. Для дальшого існу­
вання й розвитку вільної ук­
раїнської науки це є конечна 
передумова. З кожною новою 
втратою в українському вче­
ному світі — а таких втрат ми 
останнім часом зазнали чима­
ло — запитуємо: хто продов­
жить роботу в ділянці, яку по­
кинув фахівець із іменем і до­
свідом? Відповіді нема. За це 
наша громада, не зважаючи 
на свій великий патріотизм, 
не подумала. 

За залізною завісою стан 
української науки дедалі гір­
шає. Тепер ідеться не тільки 
про нищення окремих людей, 
не тільки про терор, що за­
грожує життю, особистій сво­
боді, родині, добробутові нау­
ковця. Там створені обстави­
ни, які просто виключають із 
сфери дослідження все біль­
ше Й більше фактів 1 явищ 

українського життя. Нема 
можливості! для.українця ви­
являти наукову ініціативу. 
З-під ніг українського нау­
ковця системою. урядових' за­
ходів вирвано ґрунт. Найваж­
ливіша ділянка українознав­
ства історія Перетворена на 
суцільний фальсифікат. Якщо 
в попередні десятиліття ви­
вчення історії' України було 
утруднене неодмінною вимо­
гою, перекручуючи факти, 
шукати скрізь ,.класової бо­
ротьби", внутрішньої ворож­
нечі, то тепер цього далеко не 
досить. Вимагають фабрику­
вати схему, за якою виходи­
ло б. що з давніх-давен насе­
лення України й мріяло про 
опіку „старшого брата" і всі 
здобутки національного жит­
тя тільки йому завдячує. Це 
кінець-кінцем уже зробило 
так звану історію України в 
УССР частиною історії Росії, 
як це було за царських часів. 
Різниця лише в тому, що тоді 
український учений міг ще 
приватно працювати за своїми 
уподобаннями і щось надру­
кувати, а тепер про це не мо­
жна й думати.' 

Ліквідація історії України 
як окремої науки, що мав свій 
самостійний об'єкт досліджен­
ня, згубно позначилася на 
всіх інших українознавчих 
науках. Примара обвинува­
чення в „буржуазному націо­
налізмі", в наслідуванні „схе­
ми Грушевського" висить над 
кожним українським' науков­
цем. Спотворено етнографічні 
досліди, що зведені тепер до 
таких тем, як „Ленін і Сталін 
в усній творчості українського 
народу" . . . Й мовознавстві 
тривають далі заходи, щоб 
всіляко обмежити нормаль­
ний, повноцінний розвиток 
української літературної мо­
ви, триває дальша русифіка­
ція. З історії літератури за на­
казом згори викреслюється 
цілі періоди, під заборону по­
трапляють видатні діячі дав­
нього і недавнього минулого. 
Забороняється виявлення ук­
раїнської самобутньостн в лі­
тературній творчості, політич­
ним злочином вважається ви­
вчення зв'язків із процесом 
розвитку світової культури. 
Замість усього цього накнну-

(Закінчення, на crop. .3) 

ської визвольної політики. 
Боротьба за незалежну ук­
раїнську державу проти вся­
кого можливого поневолите-
ля, також тоді, коли він дуже 
могучий І коли на зовні не­
має на кого спертися, стала 
принципом сучасного поко­
ління українського визволь­
ного руху, від якого він ніко­
ли не відступив. УПА нав'я­
зала до величніх традицій на­
шої боротьби 1917-их років, 
водночас однак вона і весь ви­
звольний рух зберегли себе 
від політичних хитань і орієн­
тацій на сусідів, що в трагіч­
них ситуаціях минулого були 
накндувані нашим попередни­
кам. Тільки виразна боротьба 
УПА в періоді минулої війни 
проти обох займанців і сучас­
на боротьба проти Москви, 
врешті ясне становище у від­
ношенні до всіх зовнішних 
сил в питанні української дер­
жавної незалежносте, забез­
печують УПА і всьому ви-

ЧЕРВОНИЙ СКЕТЧ 
У СЛОВАЦЬКОМУ ВИКОНАННІ 

(До восьмої річниці комуністичного путчу 
на Словаччині) 

(И ) 
— Це ви масте на увазі 

в'язниці ? 
— Ні, тільки поправно-тру­

дові табори, котрі, до речі, є 
„трошки" гірші від в'язниць... 

— Ну. це ви даремно мене 
лякаєте! Я не зробив ніякого 
такого злочину, щоб попасти 
до . . . Як ви сказали. 

— Поправно-трудові табо­
ри. 

— Так. до поправно-трудо­
вих таборів . . . 

— Як „не зробили ніякого 
такого злочину'"'!! вдаю 
я дуже здивовану. Та ж ва­
ша ненависть до інших націо­
нальностей, особливо до на­
ціональностей упосліджених. 
с страшним злочином! 

— Це є мої особисті переко­
нання! 

-— Пане, та зрозумійте ви, 
що в нас за переконання, які 
ідуть врозріз з комуністичною 

ідеологією караються ще гір­
ше, як за вчинки. 

— Хіба? 
— Так. 
— Але ж я нікому нічого 

не говорю! 
— То про них догадають­

ся . . . Окрім того, ця вся роз­
мова — це не тільки переко­
нання — це вже агітація! 

— Яка агітація? Я ж своїх 
поглядів нікому не нав'язую! 

Я зідхаю з виглядом безна-
дійности: 

— З вами неможливо гово­
рити, Сергію Михайловичу! 
Як ви страшно відстали в цьо­
му прогни лому Заході від 
прогресивного ж и т т я ! . . Ви 
думаєте, що для агітації ко­
нечно потрібна перевернена 
догори дном бочка, на яку ви­
лазить агітатор, і сотні людей 
довкола нього? Це вже старе! 
Думка, висловлена в присут­

носте тільки однієї людини, 
навіть коли та людина є ва­
шою мамою, дружиною, чи 
дитиною — це вже агітація! 

— Добре, що ви мені це 
сказали, — пробує жартувати 
Сергій Михайлович, — надалі 
буду вже обережним. 

— Ого! — починаю я його 
дражнити. — Тепер уже про­
пало! Згідно з засадами кому­
ністичної моралі, ви відразу 
ж мусите тепер покинути ро­
боту, піти до окресного уряду 
і покаятись. Це раз. По-друге, 
поминаючи вашу дружину, 
котра може до де-якої міри 
виправдатись незнанням ро­
сійської мови, я, як тільки сю­
ди прийдуть війська червоної 
армії, піду і заявлю на вас! 

Сергій Михайлович рвучко 
внпростовусться і дивиться на 
мене з переляком і недові­
р'ям: 

— Ви справді могли б це 
зробити? — питає тремтячим 
голосом. 

— Не могла б, а мусіла б! 
Не донести про це — значить 
укривати злочин. А злочини, 
як ви самі вчора пригадува­
ли, треба змивати кров'ю . . 
Чого ж би ваші злочини я ма 
ла брати на свою совість, ко-І 
ли в першу чергу ви мусите 
за них розплачуватись . . . ' 

| — Сергію, перестань уже 
І дурниці плести! — з відчаєм 
І вибухає несподівано жінка 
j Сергія Михайловича. 

Я дивлюсь на неї і ніяко­
вію: бідна чешка перелякана 

: на смерть, а в очах у неї по-
I вво сліз. 
j — Та ми ж тільки жарту­
ємо з панею професоркою, — 
стишено говорить Сергій Ми­
хайлович. 

і — Досить! Перестань! Не 
хочу нічого слухати! . . Іди 
зараз додому: там треба кач­
кам їсти дати. Забирайся! . . 

| Сергій Михайлович покір 
но покидає лопату, складає в 
кошик рештки підвечірку і 
йде геть, а ми обоє працюємо 
деякий час мовчки. 

— Тяжкий тепер час на­
став !— зідхас господиня. 

— Ще не тяжкий, — відпо­
відаю щиро. — але буде ще 
тяжчий . . . 

— Що маємо тепер робити 
— не знаю . . . 

— Хочете, щоб я вам пора­
дила? 

— А порадьте! . . 
— Тікайте звідси! Ми всі 

будемо тікати — тікайте й ви. 
— А що будемо робити на 

чужині? Тут маємо свою ха­
т у . . . 

— Наші люди також поки­

дали хати і майно, бо життя 
дорожче! . . 

— Всі не можуть тікати. 
— Правда, і в нас не всі 

втікали. Але ваш чоловік — 
емігрант, і тому ви мусите ті­
кати, бо потім буде пізно . . . 

Господина зідхас. Я відчу­
ваю, що мої слова її не пере­
конали, але бодай заспокої­
ли : вона вже не боялася, що 
я на її чоловіка зроблю до­
нос . . . 

Два дні пополудні працю­
вала я з жінкою Сергія Ми­
хайловича на городі, але го­
сподар уже ані жодним натя­
ком не повернувся до дра-
стичного питання. На другий 
день робота була скінчена. 
Чи то з природної доброти ду­
ші? чи з якихось інших мір­
кувань мої працедавці запла­
тили мені за два кусники дня 
аж 40 корон, себто, принаймні 
вчетверо стільки, скільки зви­
чайно, і вдвоє стільки, скіль­
ки коштувала викопана мною 
картопля. Але відмовлятися 
від грошей в такий скрутний 
час було попросту недореч­
ним, і гроші я прийняла. По­
тім ходили ми ще до якихось 
багачів згрібати сіно і ще раз 
копати картоплю, та на тому 
всі можливості зоробітків кін­
чалися. 

Одного разу знову прийшов 
Сергій Михайлович і забрав 
мене і Зіну на допомогу в 
партизанській кухні, яка зна­
ходилася в Ревуці. Однак, ко­
ли ми прийшли, то виявилося, 
що там робити абсолютно не­
ма чого, бо кухар і його п'я­
теро помічників не тільки да­
ли собі раду з трьома баняка­
ми, а й сиділи самі без робо­
ти. Ми вже хотіли вертатися, 
як нас затримав один з „ку­
ховарів" — зовсім молодий, 
інтелігентний хлопець. 

— Не спішіть, а то потім 
скажуть, що ви втекли. Ось 
пообідаєте з нами, поговори­
те, розкажете нам, як росій­
ська комуна виглядає. Одна­
ково робити вам у школі ні­
чого . . . Може ви голодні ? От 
тут є кава, тут молоко, тут 
хліб, мармоляда — беріть, 
будь ласка . . . 

Ми відмовляємося, бо дій­
сно щойно снідали. 

— Так, — знову говорить 
наш хлопець, — от ви від ко­
муни тікали і до комуністів 
потрапили!.. Шириться та за­
раза по цілому світі тепер . . . 
Ну, але ви не журіться, бо 
німці вже всього в 16 кіло­
метрах звідси. Тепер будемо 
тікати від „русів" разом. 

•— Як? І ви? — дивуємося 

ми, чуючи такі дивні речі з 
уст „червоного партизана". 
' — І ми, — відповідає твер­
до хлопець. — Шкода мені 
тільки, що я не зможу при до­
помозі німецьких рук розпла­
титися з цими лайдаками, а 
то я б їм показав! . . 

Виявляється, що хлопець 
походить з багатої родини і 
сам є студентом другого року 
медицини. Один з комуністич­
них головачів, який здавна 
ворогував з його батьком, як 
тільки вибухло повстання, си­
лою забрав хлопця до парти­
занки і вислав на передові по­
зиції. Коли ж хлопець втік 
назад додому, його забрали 
знову і. щоб остаточно прини­
зити, приставили оце до ку­
хні, 

— Голодранці, партачі! — 
лютував хлопець. — Вони — 
„революцію роблять"! Осли! 
Заманулося їм комунізму! Ох, 
Боже праведний! 

— Чого ти злостишся, Ян-
ко? — утихомирював його ку­
хар. — Дай собі спокій! 

Але Янко злостився ще 
більше і розповідав різні епі­
зоди з життя партизанських 
загонів на фронті з таким до­
тепним злорадством, що ре­
шта куховарів і ми з ними ре­
готали до сліз. 

звольному рухові ту позицію, 
яку вони мають серед своїх 
і чужих. і . 

Принциповість з питанні 
основної мети українського 
народу йде в УПА впарі з 
прогресивною "програмою змі­
сту майбутньої української 
державносте, передові ідеали 
якої (програми) лучать най­
кращі елементи української 
традиції зі здобутками сучас­
ного, в в цілому нав'язують 
тільки до органічних елемен­
тів нашої духовости, в основі 
підкидаючи всі ворожі тій ду-
ховості елементні, байдуже чи 
вони накпдуванї, нам в трид­
цятих, чи сімнадцятих роках 
нашого сторіччя, чи раніше. 
Ясно, що серед тих принципів 
та на тлі сучасної дійсносте 
в Україні ідеї нефальшоваяої 
демократії і соціяльної спра­
ведливосте є прапорними га­
слами УПА. Сюди належать 
також ідеї гуманносте й толе-
ранції. ідеї співпраці з інши­
ми народами, зокрема з сусі­
дами, ідеї наладнання прияз­
них взаємин . з неімперіялі-
стичною державою російсько­
го народу, ідеї .рівноправносте 
меншин тощо, Чцо від перших 
днів постання .УПА та розбу­
дови українського визвольно­
го руху в періоді минулої 
війни лягли в основу їх ідей­
ного обличчя та здобули для 
них також серед інших наро­
дів СССР позицію прапоро­
носця в боротвйі^за побудову 
нового ладу нятеренах сучас­
ної російської імперії. 

В такому аспекті перед на­
ми мусить виринути в ПОВНІЙ 
ширині справжнє, непідма-
льоване й неза^вмнене емігра­
ційними пристрастями облич­
чя УПА. Сьогодні ще далеко 
його серед української емігра­
ції немає. Але пізнання УПА, 
цієї справжньої УПА, повин­
но стати в час її'десятиріччя 
одним з важливих завдань 
української еміграції. 

— Витягнули десь гармати 
з музею, яким уже напевно з 
300 літ. і хотять з модерною 
армією воювати! 

— Та не бреши, — сміють­
ся словаки, — звідки те зна­
єш, що то з музею? 

(Продовженню буде) t j 
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Той, хто незабаром оселить­
ся в Білому Домі, найперше 
зустрінеться з проблемою роз­
міщення подарунків, якими а-
мериканці за давньою традн-І 
цівк> обдаровують новообра-1 
його президента. Медовий мі­
сяць президента в Білому До­
мі триває часом, місяці, іноді І 
тижня1, а іноді тільки дні, але ] 
протягом цього періоду пре-; 
зидента засипають щирими; 
подарунками, які мажуть но-1 
му не подобатись, які він не; 

зможе вживати., але які він І 
не може не прийняти. 

З усіх президентів чи не І 
найбільш заскочений подару­
нками був Томас Джеферсон. 
обраний в 1800 році Пого на- І 
знвали другом народу, і неза-
баром переконався, що друж-
ба іноді приносить не тільки, 
приємність, але й клопіт. Всі 
фармери в стейті.', Масачусет 
вирішили подарувати новому 
президентові молоко від усіх 
корів, видосне у день виборів, 
і зробити з нього сир для Бі­
лого Дому. 

Сир вийшов на славу. Він ва­
жив 1600 фунтів. Його урочи­
сто привезли до Вашингтону 
на велику втіху прихильників 
сира і Джеферсона. Навіть 
противники Джеферсона не 
могли заперечити, -що це був 
найбільший сир а цілому сві­
ті. 

Президент Ендрю Джексон, 
обраний в 1829 році, також 

дістав у подарунок сир. але 
вже не такий великий. Джек­
сон дістав також кілька бочок 
внна, багато інших продуктів 
сільського господарства Аме­
рики, а також фаетон, піяно 
і кілька пропозицій руки та 
серця, присланих дамами, що 
співчували йому з приводу 
недавньої смерти його дружи­
ни 

З недавніх президентів на­
йбільше подарунків дістав 
без сумніву Франклін Д. Руз-
•велт. Після кожного його об­
рання його засипали подару­
нками. Там не було величез­
них сирів, натомість він діс­
тав, наприклад, моделі кора­
блів у пляшках, килими з ви­
тканими на них- портретами 
самого Рузвелта, людське во­
лосся з написаними на них 
привітаннями і до того мікро­
скоп, щоб можна було прочи­
тати ці привітання, ковбойсь­
кі капелюхи, списані автогра­
фами, безліч скульптур різь­
би та бронзи, деякі в мініятю-
рах, а деякі величезного роз­
мірі-, а також символ демокра­
тів — осла. Серед подарун­
ків Рузвелтові було багато 
різних годинників, картин то­
що, і між іншим дуже оригі­
нальний письмовий стіл, ор­
наментований зверненнем до 
нього. Багато з цих подарун­
ків досі можна бачити в музеї 
Франкліна Д. Рузвелта в Гайд 
Парку, Н. И. 

(Common Council) 

ВЕЛИКА ЖІНОЧА МИСТЕЦЬКА ВИСТАВКА 
В нас часто чути нарікання 

на те, що ми масмо одне з 
накращих у світі народних 
мистецтв, масасо прегарні на­
родні звичаї і тинки, але нас 
не знають і не хочуть допус­
кати до великих виступів, 
легковажать нас. А оце трап­
ляється нагода довести, що 
так не с. 

Інтернаціональну виставу в 
Ню Иорку уряджує кількаде-
сять націй, фреквенція на ній, 
доходить до соток тисяч осіб 
Справу показу віддано в наші 
власні руки, на нашу власну 
відповідальність, а не якомусь 
чужому і необізнаному зі 
справою імпресаріо. Це мас 
багато добрих сторін, й ми 
можемо показати те, що вва­
жаємо потрібним і чого хо­
чемо. 

Цм американська вистава 
буде завершена нашим ви­
ступом 8 листопада. Не має 
сумніву, що це викличе заці­
кавлення до нашого показу, 
бо він, так сказати б, матиме 
завдання укоронувати цілу 
велику, імпрезу Американсь­
кого Жіночого Комітету. Вже 
цей сам факт, зобов'язує й 
організаційний комітет укра­
їнського відділу і усе україн­
ське жіноцтво Допомогти в 
приготуванні того нашого ви­
ступу, щоб він випав зразко­
во і показав нашу глибоку 
народню культуру. Щодо на­
шого українського внетавово-
го комітету, то він уже взявся 
до енерґічної підготовки ве­
чору, до збірки і вибору екс­
понатів на виставу. 

ЩО ж ддлі? 
(Закінчення 

то „благотворний вйяив вели­
кого російського- народу*',, що 
мас заступити все духове ба­
гатство власного' життя Ук­
раїни як частини культурного 
світу. 

В цих обставинах на Укра­
їні можуть готуватися і справ­
ді з'являються тисячі україн­
ських інженерів різних фахів, 
агрономів, лікарів і т. д., але 
там бракує і далі ще більше 
бракуватиме науковців з усіх 
ділянок українознавства. Бра­
кує і бракуватиме тих, хто за 
зміни обставин розгортатиме 
працю справді ^ українських 
наукових закладів, хто дасть 
напрям роботі шкіл, хто скла­
датиме'' підручники! хто допо­
може тисячам і тисячам учи-

зі стор. 2) 
телів повести роботу так/щоб 
вона була справді українсь­
кою. 

З покоління, що провадило 
наукову роботу в 1923-1933 
роках, НА Україні лишилися 
одиниці. Молодші формували­
ся в обставинах, вкрай не­
сприятливих для повноцінної 
підготови. Тим то збереження, 
розгортання й оформлення 
здобутків вільної української 
науки могло б мати неоцінен­
ні наслідки.. ВІД українського 
громадянства у вільному сві­
ті залежить дати можливості 
для появи наукових розвідок, 
конче, потрібних універентет-
ськях курсів, з українознав­
чих наук насамперед, і — 
крім цього — створити перед-

УКРАІНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК у СІЛА 
В СУБОТУ, «5-го ЖОВТНЯ ц.р., о в. год. 80 хв. всч. 

в приміщенні У ВАН у С т а \\\г Вест, 28. ст., Нью Порк, 
відбудеться 

НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ 
Правничої Секції УВАН у США 

Доповідь проф. В. ГРИШКА: „Московська Легенда' про 
Візантійську Спадщину". 

%Т К е р і в н и ц т в о Секції . 

ТОВАРИСТВО ДОПОМОГИ У К Р А Ї Н С Ь К І Й Н А -
Н А Ц Ю Н А Л Ь Н т а Ґ В А Р Д П , Відділ в НЮ ИОРКУ 
повідомляє, що^ на бажання присутніх на доповіді 
Інж. П. Красно'носа, відбудеться в суботу, 25 жовт­
ня 1952, о 7-ій'год. веч., в залі Об'єднання Демокра­
тичної Української Молоді (ОДУМ), 144, 2-а Евеня 
(між 9 і 8 вул.') в Ню Иорку, продовження днекусй 
на тему повйтцоТ доповіді: „УПА в світлі фактів". 

Управа Відділу. 

Увага! Ню Йорк і Околиця! 
ОБ'ЄДНАННЯ ПРИХИЛЬНИКІВ визвольної 

БОРОТЬБИ УКРАЇНИ 
Відділ в Ню Иорку 

"П 

— — : улаштовує 

В СУБОТУ, 8. ЛИСТОПАДА 1952 
ВЕЛИКУ ЗАБАВУ 

в залі Manhattan Plaza, при 64 Е. 4. вул. в Ню Иорку. 
Гратиме оркестра В. БОСОГО. 

Вступ $1.25. Початок 8:80 увечорі. 
Комітет. 

умови для формування моло­
дих українських науковців. 

Молоді люди, сповнені ба­
жання вчитися й працювати 
над собою, у нас с. Вони бу­
ли і с серед студентів Україн­
ського Вільного Університету, 
їх чимало, що з успіхом сту­
діюють по чужоземних висо­
ких школах. Молоді люди 
живуть часом у неймовірно 
важких обставинах, сполуча­
ючи працю для заробітку із 
навчанням, подолуючи до то­
го ж труднощі досконалого 
опанування чужих мов. А не 
один із них самотужки веде, 
крім усього іншого, цінну 
пропаґандивну роботу серед 
чужинецького оточення, ін­
формуючи це оточення про 
У крашу, її історію, мову, 
культурні надбання, сьогодні­
шню боротьбу за свободу і 
самостійне державне життя. 
Ці люди хочуть працювати 
далі, з них, безперечно, може 
вийти молоде поповнення для 
української науки. Кажемо — 
може, але не певні, чи справді 
вийде. Бо самого ентузіязму 
мало. Потрібні сталі форми 
співпраці розкиданих по сві­
ті студентів з українськими 
науковцями. В багатьох ви­
падках насамперед потрібно 
створити для них можливість 
доступу до українознавчих 
наук. 

Вважаємо, що в доборі й по­
чатковому готуванні майбут­
ніх кандидатів для наукової 
праці чималу ролю може віді­
грати Інститут Заочного На­
вчання, що розгортає тепер 
роботу на другому році на­
вчання, починаючи цикл ви­
кладів з гуманістичного від­
ділу і підготовляючи викла­
ди з відділу правничо-еконо­
мічного. Молоді люди, заці­
кавлені у к р а ї н о знавчими 
предметами, не зважають на 
труднощі й працюють над 
лекціями. Іспити студентів 
першого курсу ІЗН довели, 
що ця праця не лишається 
марною. Давши їм матеріаль­
ну допомогу, з них можна бу­
ло б дібрати ряд найздібніших 
і готувати далі на вищому 
рівні. Доцільно було б, на на­
шу думку, серед українців-

Це буде не тільки показ 
„мертвих" річей, але rt живих. 
Виступить М е т р о политаль-
ігий Хор Молоді, а сама но­
ша не тільки лежатиме на 
стендах, чи на манекінах, а 
показуватимуть її на собі в 
оригіналі наші жінки і дів­
чата. Це буде живий вечір 
українського народного мис­
тецтва яке, як вишивка, ке­
раміка різьби, здавна вміша­
ються великим успіхом серед 
широких кіл нашого і чужо­
го громадянства. 

Причина того, що воно не 
досить розрекламоване, ле­
жить в характері самого мис­
тецтва, бо це таки справді 
мистецтво, ручна мозольна 
робота, а не машиново вико­
нана фабрична мануфактура. 
Тому наше мистецтво може 
стати модним тільки серед ви­
багливіших верств громадян­
ства. Тому добре, —> час-до-
часу, — якщо трапляється 
нагода, поставити наше мис­
тецтво побіч інших порівняти 
їх, та почути про нього гадку 
авїоритетнИх мистецьких кіл 
і широкої публіки. Такі пока­
зи важні ще В з іншого по­
гляду, а саме, вони вимага­
ють від нас самих більше 
дбати за чистоту стилю, та ви­
ховувати добрий смак серед 
нашої молоді, яка мас зберег­
ти те наше мистецтво для 
майбутнього. 

Як уже оповіщено в пресі, 
наш Виставовий комітет, діс­
тав 2,000 білетів, та право на 
український вечір. Розпродаж 
білетів уповноважує нас та­
кий вечір улаштувати. 

Ті білети знаходяться в про­
дажу в нюйоркських устано­
вах, та крамницях. В Нюарку 
білети можна купити в Говер­
лі, Базарі, Самопомочі, та у 
внділових Союзу Українок 
Ам. Виставовий комітет, який 
докладає всіх зусиль, щоб 
наш вечір вийшов як най­
більш імпозантно, мас до на­
шого загалу тільки одно про­
хання і вимогу, щоб він розіб-* 
рав ці білети (ціна 75 цт.) до 
1 листопада, коли це комітет 
зобов'язаний за них з амери­
канським комітетом розчисли­
тися. 

Куплені в час білети, дані 
до диспозиції нашого коміте­
ту, свідчитимуть про те, що 
наш комітет знаходить повну 
підтримку українського гро­
мадянства. 

Олена Гордннська 

.1KB РЕИНАРОВИЧ 
ВІДОМИІІ український оперо-
вин співак, виступить в неді­
лю, 26 жовтня, в опері Маска-
ні ..Кавалерія рустікана", в 
ролі Лльфія, в авднторії 
Troup Junior High School 
в Ню Гейвен, Кони. Оперу ви­
ставляй Е к с лернментальннн 
Театр Конетикат під мистець­

ким керівнпцвом маестра 
Ф. Ріджія. 

УВАГА! НЮ ЙОРК І ОКОЛИЦЯ! 
СТАРАННЯМ УКРАЇНСЬКОГО ЖІНОЧОГО 

ВИСТАВОВОГО КОМІТЕТУ 
: відбудеться велика : 

УКРАЇНСЬКА МИСТЕЦЬКА ВИСТАВКА 
у р я м ц я х МІЖНАРОДНОЇ ЖІНОЧОЇ ВИСТАВКИ, 

: улаштованої від : 

суботи 1, листопада до суботи 8. листопада 1952 включно, 
— кожного дня від год. 12. дня до год. 12 вночі, в будинку 
71st REGIMENT ARMORY, Park Ave., and 34th St., New York City. 
Там буде окремий український кіоск серед кіосків інших етнічних груп. 

Виставка закінчиться українською програмою в СУБОТУ, 8. ЛИСТОПАДА 
від год. 9:30 до 10:45 ввечорі. 

Jbporowan доїзду: 3 14 вулиці їхати льокальною підземкою I.R.T., лівісю Лекс'інгтон 
FBCHIO ЧО станції прн 34 вулиці, звідси перейти до виставового будинку Квитки і,.тике-
ти") на'продаж У Ню Иорку в фірмах: Сурма, Говерля, Еко. Арка; в Нюарку: Говерля, 
Базар і Спмоп&ж”Іч я в інших місцевостях п околиці в представниць жіночих організацій. 
Ціна кпятків перед відкриття* виставки 75 ц. під час виставки 90 п. Усе наше Грома­
дянство запрошує відвідати виставку. 
~ Л гсраінськяп Жіночий Виставовий Комітет. 

Студентів чужоземних висо­
ких шкіл, особливо гуманістів 
і правників, поширити заклик 
студіювати одночасно укра­
їнознавчі науки в ГЗН. Там 
це могло б дати цілком ре­
альні наслідки, але, звичайно, 
за умови, щоб ці студенти ді­
ставали підтримку ВІД грома­
дянства. Над цим варто по­
думати. 

Сама собою справа готу­
вання молодих наукових, ка­
дрів ніколи не розв'яжеться. 
Люди с, сили с, треба лише 
підтримки громадянства для 
всіх тих заходів, з якими зв'я­
зане це готування. Це річ не­
легка. Але й завдання надто 
важливе, щоб до нього лиша­
тися байдужим. Ідеться бо 
про майбутнє української нау-

шістю голосів абеолюторію у-
ступленій Управі. На пропози­
цію окремої Комісії, в склад 
якої входили: Сквіртнянська. 
Стопко і Коковськнй, учасни­
ки Зборів обрали нову Упра­
ву УСГ в наступному складі: 

Голова — О. Мороз; заст. 
голови - В. Базюк; секретар 
- Л. Савонка; орг. реф. — 
Я. Балабан; культ, освіт. — 
3. Кравець; :ювн. зв'язків — 
Гиатишнн; фін. реф. — М. 
Коковськнй: член Управи — 
Романншин; Контр. Комісія: 
Голова О. Рижій; І. Гута, 
М. Ільків - члени. Товарись­
кий суд: Голова — Б. Пан-
чук: О. Храплива. Л. Гуца-
люк - члени. 

На закінчення Зборів сло­
во забрав новообраний голо­
ва ,О. Мороз. Дякуючи за до-
віря Громади, висловив поба­
жання дружньої співпраці ці­
лого студентського гурту в 
напрямі наладнання органі­
зованого студ. життя в нашій 
Громаді. 

Учасник 

новників і їхніх інспіраторів, 
частинно обтяжує вона й цілу 
суспільність, що не спромог­
лась на гідну реакцію. 

Коли основою суспільства 
була самопевна, . зв. порядна 

людина, яку в суспільство, от­
же в якусь ЖНТТСВУ ГДНІСГПі, 
в'язала людина вищого щаб» 
ля: людяна - діяч із різкими 
ближчими окресленнями, як 

(Закінчення на crop. 4-ійі 

З ЖИТТЯ ГРОМАД 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Ню Йорк, Н. Й. 
Надзвичайні збори УСГ 

Дня 4 жовтня ц. р. Студент­
ська Громада в Ню Иорку 
відбула свої Надзвичайні За­

гальні Збори, скликані Кон­
трольною Комісією УСГ. При­
чиною до скликання цих Збо­
рів була резиґнація О. Шев­
ченка з обов'язків голови 
Громади, як теж попередня 
декомплетація Управи, що у 
внеліді робило цілу Громаду 
майже бездіяльною. 

Збери відкрив з раменн 
Контрольної Комісії інж. І. 
Гута вітаючи учасників і про- | 
понуючи порядок нарад. Піс- І 
ля усталення порядку обра­
но Президію Зборів в складі: | 
др. Б. Панчнк. др. О. Рижи? 
та поворотець з Кореї кол. | 
Скаського. 

Після відчнтання протоко­
лу останніх Загальних Збо­
рів, присутні 33 члени та гос­
ті заслухали звіту ̂  Контр. 
Комісії та доповнень "окремих 
референтів, В ЗВІТІ, Контр. 
Ком." висловила незадоволен­
ня із діяльностй Управи, але 
беручи до уваги стан в по­
передніх каденціях подала 
внесок на уділення абсолюто-
рії уступаючій, на Зборах, 
Управі Громади. В доповнен­
нях до звіту членами Управи 
подано до відома, що УСГ 
брала участь в 5 Конгресі 

іУКК, як правний член. я;с 
теж поінформовано про від­
буті під час того студентські 

(наради в справі скликання 
З'їзду українського студент­
ства в Америці. 

! В дискусії над звітом за-
торкнено учасниками багато 
питань, пов'язаних з діяль-

і ністю Громади, а також вка-
'зано на методи і плян ожив-
' лення Громади в найближчих 
'місяцях. Одобрено пропози­
цію прийняти в члени УСГ 

І присутніх гостей. 
! Після дискусії уділено біль-

Нюарк, Н. ДНІ* 
Відбувся другий „СвИогдядо-

внй Вечір" У. Н. С. 

Проф. д-р Микола Шлемкс-
вич виголосив у суботу 11-го 
жовтня ц. р. в Нюарку, Н. 
Дж.. прилюдну доповідь п. н. 
„Моральна криза'' (Розвале­
ний етос). Це був другий до 
клад з циклю на загальну те­
му ,,Загублення української 
людини". Доповіді відбува­
ються в рамках ,,Світоглядо-
вих вечорів" Культурно-Ос-
вітнього Клюбу ,,Орлик" (27 
Відділ У. Н. CJ. 

На початку доповідач про­
зоро та переконливо відпові­
дав на листовні запити (іно 
ді довгі та цінні), що торка­
лися попередньої лекції. І 
здасться, ці в і д п о в і д і ще 11: 
більш наблизили авдиторію 
до прелегента. 

Перша доповідь була при­
свячена проблемі інтелекту­
альної непевносте сучасної у-|'| | 

УВАГА! ДЖЕРЗІ СИП І ОКОЛИЦЯ! 
Спілка Української Молоді Америки (СУМА) Інк., 

Осередок ім. Лесі Українки в Джерз і Ситі 

: влаштовує :—•.—г 

ВЕЛИКУ СУМІВСЬКУ 
ЗАБАВУ З ТАНЦЯМИ 

В СУБОТУ, 25. ЖОВТНЯ 1952 Р. 
(SATURDAY, OCTOBER 25, 1952) 

В ЗАЛІ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
при 1Я1 FLEET STREET, JERSCY CITY, N. J. 

Початок її год. 8. веч. — Вступ включно :і податком S1.00. 
Популярна оркестре п. В. ГІРНЯКА В пряслії п. М. ВУЧОВСЬКОГО. 

Забава ввесь час проходитиме під проводом відомого 
араюкера п. І. Миронопич-іі. Смачний буфет у заряді Су-
мівок. Запрошуємо всю Молодь і старше Громадянство. 

Управа Осередку СУМА. 

яеасаястзстдаясадзсЯага і т ш и п ч і н п і •гишмв 
Увага! Сен Пол, Міннеаполіс! Увага! 

Організація Державного Відродження України 
Відділ 32-ий в Міннеаполіс 

в порозумінні з філіями Л'ир. Конгресового Комітету в Сси 
П о л 1 ЛІІШІГЛІІОЛІС, 

запрошує, все українське Громадянство на 

В І Ч Е 
в неділю, дня 26-го жовтня 1952 

о год. 8-ій по полудні в 
Лейбор Темпел, заля 211, 117 4-та вул. С. Е. 

в МІННЕАПОЛІС Щ 
На вічу доповідатиме про сучасний стан українських 

визвольних змагань гість з Европи Інж. ОСИП БОИДУ-
ННК, заступник голови УНРади та член проводу ОУН. 

критської людини, u захита 
ному світоглядові. Тема яру- j })'• 
гої доповіді була — підважен-
ая етосу української людини, | # 

УКРАЇНСЬКІ ЛІКАРІ! УВАГА! 
В СУБОТУ, 25. ЖОВТНЯ 1952 Р. 

о год. "-їй вечора 
в Літературно-Мистецькому Клюбі в Ню Порку 

(149 — 2nd Ave.) 
відбудуться 

Чергові Членські Сходини Українського 
Лікарського Товариства 

В А М Е Р И Щ 
З ТАКИМ ПОРЯДКОМ НАРАД 

І. Доповідь д-р ГО. МАКОВСЬКОГО на тему ,,ВегетатиїОт 
нервова система та П фізіологічне ft клінічне значення'*. 

і. Дискусія і біжучі справи. 
По сходинах відбудеться засідання Головної Управи 

У. Л. Т-ва на яке члени Управи мають конче прийти. 
Управа У. Л. Т-ва. 

її жнттсвих форм. Це виявля-Іщ 
сться в заломі засад, що нор-! 5j 

і куВалИ відношення людини і S 
до людини та в обезціненні ж 

.ідеалів, що свідомо чи ггідсві-,ч-
домо носилися перед уявою 1 й 
ЛЮДШІН. jg 

Засадою, що нервувала спів­
життя, була колись заповідь 
любити ближнього як самого' 
себе. В наші часи „ближній" 
конкретна людина, згубився. 
На перше місце висунулася 
абстрактна, видумана люди­
на, і їй у жертву приносили 
та приносять живу, дійсну 
людину. Одні робили це напр. 
в ім'я „надлюдини", людини 
вищої раси, другі в ім'я СОЦІ­
АЛІСТИЧНОЇ людини майбут­
нього. Дійсна, жива людина, 
нинішня людина стала тільки 
засобом до „вищої" мети. Так 
у теорії, - а в практиці це о-
значало знищення моралі п 
нову війну всіх проти всіх. У 
30-х і 40--х роках у деяких у-
країнськнх питаннях промо­
щувався шлях такому іммора­
лізмові, а в українському 
житті тих десятиріч трапля­
лися прояви такого іммора­
лізму та братовбивчої бороть­
би. Відповідальність за ці 
жалюгідні явища паде не 
тільки на безпосередніх ви-

Українська Православна Парафія 
СВ. О. НЙКОЛАЯ В МОНЕССЕІЇ, ПА., 

: влаштовуй : — 

ЮВІЛЕЙНИЙ ДЕНЬ 
30-ліття Парафії і 20-ліггя Пароха в Монессен, Па., 

Вир. о. прот. ГРИГОРІЯ ПИПЮКА 

в неділю, дня 26-го жовтня 1952 
в годині 11-ій рано 
- - буде відправлена — 

АРХИЄРЕИСЬКА СЛУЖБА БОЖА 
ВІІреосв. Владикою Архнспископом Мстиславом в СОСіу-
жсніїї напрошеного Духовенства. Після АрхисрсЙськоІ 
Служби Божої відбудеться 

Б Е Н К Е Т в Парафіяльній залі. 
По Бенкеті буде ЗАБАВА прн добрій оркестрі. 

На це рідке торжество сердечно запрошуймо сусідні 
парафії: Джівет, Пітсбург, МікЬракс, КарнеП, Ариолд, Ват-
лер, Ембридж разом а їхніми оо. Духоаяжмм. 

Парафіяльний Уряд. 

У В А Г А ! У В А Г А ! | 
Вже вийшли з друку Різдвяні поздо­
ровлення у видавництві „Свобода" 
Хочете зробити приємність своїм близьким і 

знайомим — замовляйте негайно!! 
ф Це найкращі картки, що виходили до цього часу. 

Зроблені вони на американський взірець спеціяльио 
для нас артистом-художннком II. Холодним, 

ф До багато барвних малюнків додано в кожній карт­
ці на 4 та 5 сторінці відповідну колядку та сердеч­
не поздоровлення, 

ф Кожна серія карток складається з 8 різних по­
здоровлень, кожне в окремій коперті. 

Ціна одної картки з копертою $0.10. 
Для книгарень і кольпортерів велике знижка. 

СПІШІТЬ ЗАМОВЛЯТИ! 
Замовлення надсилайте на адресу: 

"S V О В О D А" 
Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

або на адресу: 
О. TYSCHENKO, 

164 East 127th Street, New York 35, N. Y. 

У 
Ц 

Увага ! Ню-Гейвен, KOHH.,S І околиці! 
Драматітчнкй Гурток Товариства „Бандурист" 

в Ню Гейвен, Кони., 
: підігр::о : — 

в суботу, 25. й неділю, 26. жовтня 1952 р. 
о год. 7-ій вечора 

в церковній залі прн Park Street 123 
Драму на 5-дій Бориса Гріяченка 

„СТЕПОВИЙ ГІСТЬ" 
(ЗА БАТЬКА) 

В головних ролях: артист О. Тимч»-нко, акт. В. Стрийоьк:і, 
В, Снігурович. М. ЛІссвич. 

Постава: В. Стрийська. Сценічне оформлення В. Кунько. 
Інспектор сцени І. Папалуйко. 

Вступ: Дорослі і$1.00. Шкільна молодь ПО ц. 
Дохід призначений на Укр. Няр. Дім, Рідну Школу та 

інші добродійні цілі. 

ir^irjrir^rir^rjfJMMrjr^jrir^^ 

Увага! Ню Йорк та Метрополітальна Округа! Увага! 
ГРОМАДСЬКИЙ КОМІТЕТ ОБ'ЄДНАНИХ АМЕРИКАНСЬКО - УКРАЇНСЬ­

КИХ ОРГАНІЗАЦІЙ НЮ ПОРКУ ТА МЕТРОПОЛІЇ 
для вшанування 10-ти літньої боротьби Української Повстанської Армії 

запрошує Українське Громадянство на 

АКАДЕМІЮ - МАНІФЕСТАЦІЮ 
Д Л Я В І Д З Н А Ч Е Н Н Я 10-ти ЛІТНЬОЇ БОРОТЬБИ У.П.А. 

в неділю, дня 26. жовтня 1952 р. у вел. залі Менгеттен Сентер, 
311 Вест 34. вул., в Ню Иорку. — Початок в год. 1:30 по полудні. 
В програмі — виступи вилиачинх американських та українських промовців, був­

ших вояків УПА, зокрема жінки—учасниці рейдуючих частин УПА, об'єднаних хорів: 
Метроп. Молоді, Вони та Думка, ансамбель бандуристів Гану шевського та резолюції. 

Ціллю Маніфестації с засвідчити перед американським свободолюбним світом, що 
УПА це символ боротьби українського народу за Самостійну Соборну Українську Дер­
жаву проти будьяннх окупантів України. Обов'язком кожного українця с явитися на цю 
маніфестацію та засвідчити перед світом свою єдність з Воюючою Україною. 

Акція відзначення 10-річпнцІ УПА мас свою піддержку в зиклику УКК-у. З наго­
ди Маніфестації випуститься окрема відзнака. 

/ ГРОМАДСЬКИЙ КОМІТЕТ—РЕФ. ПРОПАГАНДИ. 

'^шшішькимаїгяїїігігхгвялпттшіиііиш^^ 

і 

я 
УВАГА! ШІКАГО, ІЛЛ., І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 

Перед від'їздом на концертову подорож до Південної Америки 
Д В А ВЕЧОРІ 

Р О М И П Р И Й М И 
(МИСТЕЦЬКИЙ ТАНЕЦЬ) 

ЛІДІЯ КРУІПЕЛЬНІЩБКА — рецитації. Прн фортспіяні — ІВАІПІА ПРИНМОВА. 

У СУБОТУ, 25 ЖбВТНЯ ТА В НЕДІЛЮ, 26 ЖОВТНЯ 1952 
Початок о год. 7-ІЙ ввечорі 

В CHOPIN SCHOOL AUDITORIUM, RICE & CAMPBELL, CHICAGO, ILL. 
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ССОПОДЛ. ЧЕТВЕР. 1Т>-го ЖОВТНЯ 1D52. Ч. 2S2. 

Gnop т 
У. С. Т. „ТРИЗУБ" — 

К К С Т Е Н Ш К Н (Тректон) 
2:1 ( 0 : 0 ) . 

Змагуни ,.Т р и л у б а" на 
останніх змаганнях зі силь­
ною трентонською командою, 
зробили своїм численним сим­
патинам присмну несподіван­
ку. Несподіванка ця лежить 
не у виграних змаганнях і 
здобутті двох очок, але у са­
мій грі на високому рівні і 
гарній кондиції у всіх без ви­
їмку змагунів. 

На спеціяльне вирізнення 
заслуговує молоденький во­
ротар Аннюк, який д у ж е час­
то з успіхом інтервенював в 
небезпечних ситуаціях. Воро­
та здобули Чижович І. і Ко-
пецький. який вміло викорис-

Р О З Ш У К И 

тав гарну :іи. ачу д-ра Пав-
лічкк Ни;щів около 500. 

П. Р. 

УСК Д А Р У Є Д А Н Ц Я М 
ОДНУ ТОЧКУ 

УСК - Д И Ш И С. К , І : І ( 0 :1 ) 

УСК: Цьолко — ШміГель. 
Павлюк II.. (Драпак) 
Посміть їх Ссрант, Підгорець-
киіі Р. Грннішак І Малан-
чук) Чаиківський, Голюка 
І., Вітюк. Колодій, (Голюка 
П). 

Факти Ворота для УСК-у 
здобув у 79 хв. Маланчук. На-
ріжнякн 8:4 для УСК-у. 
Невикористані ситуації: УСК 
6. Данці 4. Вільні до УСК-у 
13. до Данців 17. Глядачів 
200. 

Ню Иорк. 19 жовтня ц р. 
— Вже в першій хвилині Ко­
лодій виривається і з двох 
кроків б'с в „штангу". Наші 
грають проти вітру, але обо­
рона і поміч не дозволяє дан-
цям мати більше з гри. Обо­
рона данців слаба, але в на­
шому нападі 3 футбольної 
точки зору можна бачити ду-

„ІІ1ДІІЕЧАРІ1" прошу Вас від­
гукніться на адресу Д-р Петро 
Хреятовсмся*. 70 Romeyn Ave.. 
Amsterdam, N. Y. 

Пошукую брата Михайла КО­
ЗАКА зі с. Мистичі. пов. Мос-
тяська Хто про нього знас або 
він сам. прошу писати: І w а п | же рухливого і пробУн:вого Ко-
Kozak, 835 N. « h S«. Phila. 23. Pa. лодія, трохи Вітюка і Голю-

ку І., шо сьогодні не мав свій 
найкращий день. В 14 хв. 
данці здобувають ворота з ня-
ріжняка без вини Цьолка 
(відбивастьея м'яч від стов­

пі п а ) . В другій половині наші 
Пошукую краяНіВ п. ЧаАковгь-1 р р а ю т ь 3 вітром. Перших 
2 з U S S % f S J S : l п'ятнадцять хв. ..мішають" 
Недавно мешкали в Ню Порку. 
Хто про них знас, або самі, про­
шу зголоситтись до Peter Ciupa. 
68 N. 3rd St., Brooklyn, N. Y. 

Вартість $5.-за $1.! 
Комплетя журналу „Укр. Ро­

лика", по «20 сторін, у кожно­
му матеріяля з історії, повісті. 
оповідання, жарти, тощо. 

Внпро дується по 1 доля рові. 
(На пересилку долучувати 10* І 

Замовляти у: 
ALEXANDER LUHOWY, 

с /о 10355 — 96th St.. 
Edmonton, Alta., Canada. 

За післяплатою (C.O.D) не нн-
склатиметься. До чеків—долу-
чувати 18 цт. змінного. 

ФФФФ0Ф0Ф0вІФ0ЄФФ0+**І ********* 

* УКРАЇНСЬКИЙ С А Л О Н 
КРАСИ 

„Сюди наші ; 
клієнтки 

скеровують 
своїх 

прияте­
льок!" 

Властителі: 
Пелягіи 

Хома. 
Марія Ваах 

MAYS BEAUTY SALON, j 
Inc. 

L 

данцгв так само як вітер поро­
хом, але... в нападі нема кому 
..запхати". Взагалі напад 
УСК-у. абстрагуючи від його 
якости. грас ак як би він був 
поміччю і мав перед собою 
ше один напад, який би стрі­
ляв за нього ворота. На сьо­
годні УСК повинен би мати 
не 6:2 точок, а 8:0! Факт, що 
УСК не програв ще ані одних 
змагань свідчить про фут­
больну солідність Цьолка 
ІІІміґля. Ссранта і Посмітю­
ха та Підгорецького. який 
в двох останніх змаганнях по­
чав ..показувати ріжки" у 
формі деякої недбалости. 

На другу неділю УСК грас 
проти Варшави А. К. на пло­
щі Ред Гук Стедіюм і як по­
казує, табеля мусить виграти, 
щоб держатися ..на поверх­
ні". 

НЮАРК С. К. юніори — 

УСК юніори 2:1 ( 1 : 1 ) . 

УСК юн. : Паливода — За-
яць, Мельяяченко-Гавриляк, 
Кнсілько. Шмотолоха - Ва-
енлькевич. Наливайко, Лек-

Ітеїі. Шпон, Коваленко (автор 
І воріт). Здасться, тоадиції пе 
: редаються з покоління в по-
• коління. Це потверджують 
• юніори УСК-у. Колись УСК 

!| („старі") грав. а... противник 

223 Washington Street, 
Newark, N. J. 

Напроти Bamberger's 
Dept. Store 

Телефон: MA 2-9773 
*****************»*»r*******J 

І Балетна Школа Ню-Йорку і Нюарку 
(§ під керівництвом пріма-балеріни 
І ВАЛЕНТИНИ ПЕРЕЯСЛАВЕЦЬ 
v! повідомляє, Що 

І Записи початкуючих продовжені. 
/> Діти записані до 31. ЖОВТНЯ не платять влнео-
V: його. Зате, умовний науки І Інформації можна по-
(0 лагоджуватм телефонічно TW 70683 або у Балет. 
5 Школі (144 Second Ave.) п суботи між 2—4 год. 

З ЖИПЯ ГРОМАД 
* І ОРГАНІЗАЦІЙ 

(Закінчення зі crop. 3 ) 

напр. громадський, суспіль­
ний, політнчнний і т. п. Щ е 
вищий щабель окреслювався 
словами ..талант", ..герой ", 
або в чисто духовій площині 
..геній". 

Здорове суспільство трима­
лося рівновагою численної пе-
ресічі порядних людей із од­
ного н винятковими таланта­
ми :і другого боку. 

В наші часи, особливо в не­
давній таборовій дійсності, 
рівновага з а х и т а лася. По­
рядна людина, бита всіми. зу­
божіла й упокорена, втратила 
самопевність. Зате появилися 
цілі організації геніїв. Усе це 
означало повну девалюацію 
їх. обезцінення колись шано­
ваних слів, колись респекто-
ваних ідеалів. Отак із захита­
ними моральними засадами я 
обезціненимн ідеалами знай­
шлося європейське українське 
суспільство в умовннах ново­
го світу. Тут воно знайшло у-
краікську порядну людину — 
в достатку й самопевності. 
Тож — не маючи своїх цінних 
і утверджених ж и т т є в и х 
форм, — те суспільство при-
шельців незвичайно скоро пе-
1 ієн мас стиль місцевої україн­
ської багатої порядної люди­
ни й аснмілюсться. Грозить 
нова втрата рівноваги; мати­
мемо тільки базу достатніх 
зарібннків без творі ів . без 
духа. 

Інтелектуальний і реторчч-
ний рівень доповіді прямо 
гіпнотизував слухачів. що 
цим разом по береги виповни­
ли залю. 

Ч е р г о в и й й доклад д-ра 
Шлемкевнча п. н. , .Заолукаиа 
творчість" (Ерос на службі ) 
відбудеться в суботу -N-ГО ли­
стопада ц. р. теж у ДОМІВЦІ б. 
Вояків Українців, 9 :'.їитмонт 
Евню, Нюарк, Н. Д;:;. Поча-
чок о год. б пополудні . 

Союзоі:ець. 

шевців, що осталися на виг-
I канню в Европі. 

Д а р з л о ж и л и : Петро і Сте-
Іфанія Патрін $ 1 1 ; по $2: Н. 
і Н.. П. Біжок; і М. Довголуць-
| к я я ; І: Лялюк $1.50: по $ 1 : 
С. Фрончук. А. Качала, Р 
ІІрнстай, Розе і Френк Бравн, 
Мері і Ірні Шрімпф, п. Г. 
Морріс. п-ні Г. Морріс, Пеммі 
Мері Вагнер. — Разом зібра­
но $26, які пеерелано до ЗУ-
АДК-у , з призначенням на 
сироти в Европі. 

Р. Пристав. 

ВІСТІ З ТОРОНТА 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 

iUMJTOH, МАСС. - Місячні 
збори Тов. їм. Є Коновальця. 
від. 238, відбудуться в неділю. 
26. жовтня, зараз по Службі 
ІЧ>жій, в галі укр. прав, церкви. 
136 Arlington St На ці збори 
повинні явитись масово всі чле­
ни, бо с дуже важні .справи до 
вияснення і до вирішення, як, 
наприклад*, справа виборів Пре­
зидента. Ршнож буде звіт ЗІ 
свята відділу. Хто ще не с в Со­
юзі, повинен негайно вписатись, 
бо Союз це наша рідна уста­
нова, якої кожний українець по­
винен бути членом. Незабудьте 
про обов'язок зложити $1 на 
Приют Старців. — П. Мороз, 
предс: П. Попович, к а с ; М. Да-
внекнба, секр. 

БАПОН, Н. ДЖ. Тов. Св. 
Юрія, від. 380 повідомляє, що 
місячні збори членів відбудуть­
ся в суботу. 25. жовтня на галі 
церковній, 24 Е. 25th St., о год. 
7. ввечорі. Управа прохас всіх 
членів прибути на ці , збори. — 
8. Мартинів, предс: М. Кормє -
люк, секр. 

ЩАДІТЬ У ЛЕГКИЙ 
СПОСІБ... 

КУПУЙТЕ СВОЇ БОНДН 
і олптгло ігоанап £ГАІЇАЬ 

М У З И Ч Н А Ш К О Л А 

В рямцях Рідної Школи 
прн церкві св. Миколал в То-
ронті 770 Квін стр. В., до речі 
найкращої та найбільшої та­
кої школи в цім місті, відкри­
то в половині цього місяця 
першу українську музичну 
школу в онтерінській столиці. 
Школа мас назву Музичного 
Інституту ім. Лнсенка й на­
ука в ній відбувається двічі в 
тижні. Викладачами та вчите­
лями школи стали відомі на­
ші фахівці: проф. Іван Кова­
лів веде клясу скрипки і тео­
ретичні предмети, проф. Гали­
на Голинська клясу співу, 
проф. Ярослава Залуцька 
клясу фортеп'яну й проф. О-
л є н к а Гердан-Заклннська 
клясу ритміки і танку. Д о 
школи вписалося більш пів 
сотні учнів і навчання вже по­
чалося. Громадянство приві­
тало нову школу з найбіль­
шим вдоволенням. 

МИСТЦІ РОЗМАЛЬОВУЮТЬ 
КАТЕДРУ св. ВОЛОДИМИРА 

Після кількамісячної підго-
тови та переговорів, відомі у-
країнські мистці Михайло 
Дмнтренко та Іван Кубарсь-
кий розпочали основне роз­
мальовування православної 
Катедрн св. Володимира Вел. 
в Торонті, одної з найбільш 
репрезентативних українсь-
кнх будівель цього міста, яка 
лежить при .українській" вул. 
Бетарст. Проект цього розма­
лювання, виготовлений згада­
ними мнетцямн до спілки з 
графіком Вол. Балясом і ми-
стцем Юрісм Кодаком, був го-

Рачестер, Н. Й. 
Із хрестин на допомогу 

сиротам. 
З нагоди хрещення саойого 

сина, Василька, Петро і Сте-
фанія Патрій ( з Галишаків) 
запросили своїх близьких на 
печеру г товариську забаву. 
Користаючп з нагоди, підпи­
саний попросив присутні < 
зложити дар для тих зали-

вигравав. Так і з нашоми ю-
ніорами. Вони конечно мусять 
позбутися цісї звички. 

Роман Лнсияк. 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ РЕКОРДИ 
Заходіть або пишіть по українські 1 другі 

рекорди. Висиласмо рекорди по цілому 
світі. Пишіть по катальоґ сьогодня. 

FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 W. Chicago Avenue (Dpt. "U" Chicago 22, ID., U.S.A. 

КУРС ТЕНХІЧНОГО КРЕСЛЕННЯ 
і читання технічних рисунків 

авднторним способом, відбудеться в Ню Порку при кінці 
ц. м. Виклади і учб матеріял в укр. мові :> англ. техн. тер-
кінологісю, достосоввні ло амернк. індустрії. Для про­
вінції пінзаочне. іг.н-авднт. навчання, Вписн в 

Eng. К. CKRKEVVYCH. 350 Grove Street, jersey City, N. J. 
або Кпигпрнп „Говерли". 41 E. 7 St. NYC тол. GR 5-0193 

ПОЗБУДЬТЕСЯ 
ТЕРПІННЯ З 

БОЛІВ ШЛУНКА 
Хто терпів на гіперестезію, 

жахливі внутрішні болякя в 
шлунку, матиме довго очікува­
ну полегшу від ANTABS. Чоло­
віки і жінки, що раніше хворіли 
на симптоми недуги шлункових 
боляків, на пекучу кислоту 
шлунка, гази і блювання, що 
повстає ВНАСЛІДОК гіперестезії, 
стверджують тепер велику по-
лекшу після зажнття ANTABS. 
ANTABS може видаватися кош­
товною медициною, але беручи 
до уваги полегшу, якої ви за 
знаєте, $2.50, що іх вона кош­
тує, є тільки центами за дозу. 
ANTABS продасться з повною 
гарантією звороту грошей, як­
що вас не вдоволятимуть ре­
зультати. За спеціяльвою умо­
вою для читачів цеї газети, ви 
одержите вартісний опуст. Тіль­
ки вишліть цс оголошення до 
DREWAND CO.. Dept. 508, 84 Е. 
42nd St., Brooklyn 3, N. Y., і вн 
дістанете два 2.50-долярові па­
кунки за $4.00. отже на один 
доляр менше від звичайної ці­
ни. Не посилайте грошей! За­
платите поштареві при достав!. 

Ім'я 

Адреса 

Місто і 

З А К Л И К 
до членів ОбВУА, Відділ у Нью Норку. 

1) В суботу, дня 1-го листопада 1968, о 7 год. вечора від- ? 
будуться в домівці при 2-ій Бвеню ч. 140 * 

С В Я Т О Ч Н І с х о д и н и 
членів Відділу для вшанування 34-их роковин Листопадо­
вого Зриву з доповідями д-ра І. Козака та В. Косаренка-
Коеаревича. Прнявність всіх членів обов'язкова, гостям У. 
раді. } 
2) З'сдиненнй Український Американський Комітет пере- / 
водить збірку одягів,- вауття, харчів, як теж і грошевих А 
фондів на допомогу українським залишенцям в Европі. у 

нашого Відділу, прийняти в / 

Стейт . . . 

DUNLEY HAT SHOP 
14 Saint Marks Place 
NEW YORK, N. Y. 

Великий вибір КАПЕЛЮХІВ 
власного nitjiofiy в найкрмпіях кольорах І фасонах. 
У вас куплені капелюхи приннмасмо до перерібкн. 

Дальше пригадуг.мо. що масмо відділ 
МУЖКСЬКОЇ ГАЛЯНТїл^П, 

а саме: першої я кости сорочки, спортові сорочка, до-
іцепики знаної марка: 

"JAYSON", "FRUIT OF THE LOOM" і "REJS". 
Особливо вропонусмо гарні иужеські найлонові сорочки, 
шо тл вимагають прасування. Просимо зайти І переко­
натись про високу якість матеріялу та низьку фпбрпгчну 

ціну! — Говоримо no-україиськи. 
Слухайте наші оголошення по радіо-програиі п. Мель­
ника кожної неділі між 7—8 год. рано і кожного чет­
верга від 7-8 ввечорі на хвилях 1480. (станція WHOM). 

Отворено щоденно до 8:S0 веч., в п'ятниці І с у б о т до ІОНИ). 

DUNLEY HAT SHOP 
14 ST. MARK'S PLACE (Icr. 8. вул. Bet. 2 — 3 Ave,). NEW YORK, N. Y 

a Making more Long Distance calfe theae 
daye? Most everyone in New Jersey is! 
Servicemen, defense plants, business people, 
people at home—all together you make over 220,000 
Long Distance callstvtry day. And service is good! 
• You make service even faster when you call by 
number—you save the time otherwise needed in check­
ing with the out-of-town Information Operator. 

Crftag Ц Nmeer Starts Yew Cai Straight ШвціІ 

NEW JERSEY 
BELL TELEPHONE COMPANY 

V5* 

ТОВИН уже-мннулого року, ді­
став повне одобрення Право­
славної Громади в Торонті і 
притягав до себе увагу всіх 
відвідувачів Юав^нної Виста­
вки з нагоди бчЖіття україн­
ців в Канаді, що відбувалася 
в рямках ювілейних обходів в 
тому місті. Для розпису стін 
використали Михайло Дмнт­
ренко та Іван Кубарський на­
йкращі традиції та зразки на­
шого церковного малярства, 
перетопивши їх власною ми­
стецькою інтуїцією і знанням 
у справді надзвичайну цілість. 
Згодом, Вол. Валяс зогляду 
на постійну важку працю і 
Юрій Кодак з огляду на від­
даль від виконування проек­
ту відпали і реалізації його 
піднялися оба згадані мистці. 
зрештою широко відомі укра­
їнському культурному загало­
ві ще зперед війни та із своєї 
праці в столиці України. Пер­
ші малярські роботи уже по­
чато і Катедра св. Володими­
ра стане і внутрі такою ж ве­
личавою, та репрезентатив­
ною, як і зовні Як в останній 

ФОТОАЛЬБОМ 
„СПОГАД ПРО 

ВІТЧИЗНУ" 
10 картин 

Ц Ш А 26 ЦНТ. 
Замовляти: 

"$ V О В О О А" 
83 Grand Street, 

Jerwy City 3, N. J. 

хвилині довідуймось, .чистець 
Вол. Баляс прийняв запро-
рення до праці, зокрема при 
виготовлюванні прегарного і-
коностасу для церкви й у 
зв'язку з тим покинув на де­
який час свою дотеперішню 
роботу. Припрестольна части­
на, головна стіна церкви та 
іконостас мають бути готові 
до Різдва, кошти розмальо-
вання обраховані на кілька-
десять тисяч доларів. 

З'ЇЗД СОЮЗУ У К А Ш С Ь К Н Х 
САМОСТІЙНИКІВ О Н Т Е Р І Я 

Торонтський Союз Україн­
ських Самостійників, органі­
зації, що гуртус здебільшого 
українців-громадян Канади 
православного обряду, запо­
вів афішами та оголошеннями 
на дні 11, 12 і 13 жовтня ц. р. 

З'їзд СУС і - цілого Онтерія. 
Програма з'їзду' охоплює чи­
мало важливих справ, засад-
ничі реферати й дискусію пі­
сля них, врешті схвалення 
відповідних резолюцій. СУС 
входить в сіклад Комітету Ук­
раїнців Канади і його наради 
напевне митимуть свій вплив 
і на цю загально-канадійську 
українську ерганізацію. 

А. Курднднк 

=•4* 
Т Е П Е Р П О Р А 

ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 
САМОХОД МЕХЛНШШ 

І КУРСИ ЇЗДИ 

OR 7-8961 
КУРСИ МЕХАНІКІВ 

КУРСИ ЇЗДИ АКТАМИ 
Постараємося для Вас про 
еґзамін Дайсенсу. Наші y o d 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Інструк­
ції в українській і ангяійсьвії 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, В Е ­
ЧІРНІ І НЕДІЛЬНІ. Інструк­
тори фахівці. Залож. а 1916. 
L. TYCHNIEW1CZ, диремтор 
M E T R O P O L I T A N 

AUTO S C H O O L 
155—2nd Ave., близь. 10th SL 

NEW YORK CITY 

Професіям! оголо 

ДР. M. МАИЗЕЛЬ 
107 E. 17th St* NEW YORK CITY 

коло 4-ої Еоеюо I Union Sq. 
Лікар зі старого краю, говорять 
по украіийькн. багато років-ус­
пішно лікує'гострі й застарілі 
недуги мужчин і жінок — не­
дуги кирок і ' сечового міхура, 
ніг та загальне- ослаблення. Лі­
чення застрикамв пеніцілінн та 
Інпшх лікарств. Аналіза кровн, 
сечі 1 Інших виділень. Аналіза 
кровн для супружих дозволів. 
Години: Щодня 10—1, 4—7; 

в неділю ї ї — і . 
Е Г З А Щ Н А Ц Ш $8,— 

Dt. ЬЛиС% T Y L B O R 
50 Е. 3rd S t ; (*І«о 2nd Ave.)NYC 

TeL 04фии*су 5-3993 
Виутріпші ^недуги Plouroecony. 
tf-Ray, ЕІестасагсІІОктарЬ, Апа-
lysia. Переводимо аналізу крона 

для супружих дозволів. 
Офісові ГОДИННІ щодня 1-а і а-я 

роп. В неділі від 10-2 повоя. 

Книжки, Платівки, Мистецтво, Музика. 
НЕОБХІДНІ В КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХАТІ 

ч 
Аиґло-Укрвінеький Словник, Подвезка, 50 тисяч слів $ 4.50 
Українсько Англійський Словник ЗО тисяч слів $3.00 

в оправі . 5.00 
Енциклопедія УнрнМознааства, 3 томя в оправі 45.00 
Підручник Аиґ. Мови проф. Луцького, поправлене вид. 2.00 
Курс Аиґ. Мови на платівках, лекції 1-10 $5.00 11-20 5.00 
Голоскевнч, Правописний Словник 40,000 слів в опр. 4.50 
Коряцький І. Мово Рідна, Буквар і читанка, рекомен­

дована книжка для шкільного і домаш. вжитку 2.00 
МИСТЕЦТВО; Українське Мистецтво, 15 різних обра­

зів найкращих наших артистів: Вутовича, Гор-
дннського, Гнівдовського, Козака, Мороза і інших. 
Олен образ $1.00 всі з альбомом 7.00 

Архнпеяхо А. Твори. Люксусова книжка з образками 
в кольорах з поясненням в мовах укр. і аиґ. 4.00 

Дядняюк В. Володарі Княжої Доби, в кольорах і Кня­
жа слана 2.50 

Ручно мальовані образи: Леся Українка, Шевченко. 
Франко, Петлюра, Коновалець, Чупринка 12x15 в 
красках на доброму папері по 2.50 

В'їзд Хмельницького до Києва: Ко&аки пишуть лнех 
19-2в _ 3.00 

Стінні календарі з Укр. старого стилю Калс:ідаріюм 
35 один; 100 за 18.00 

МУЗИКА; 201 Укр. Нар. Пісень, на піяно і голос 2.50 
Ліра: Збірник пісень, (360) з нотами, словами і гарни­

ми Укр. Нар. Взірцями 2.50 
Кошнць А.: Пісні на хор, міш., муж. і жін., З зшитки 4.00 
Лисенко М.: Десятки Лнсенка, 120 Укр. Нар. Пісень 

на хор (міш., муж., і жін.) рідкість 7.20 
Артимовоькнй: Запорожець за Дунаєм, ний популяр­

ніша Укр. Опера. Гарно бачити П на сцені і при­
ємно слухати музику і спів у счюій хаті, (надасть­
ся на дарунок для своїх і чужих) 2.50 

32 Укр. Пісні, в осібних зшитках, для голосу, піяна. 
Гітари. Гарно ілюстровані. Одна пісня 15 ц., всі за 2.00 

Співаних УПА з нотами і текстом 2.00 
Колесса Ф.: Наша Дума, 50 пісень, на хори міш. і муж. 1.50 
Смолен: Альбом 3. 4 і 5-тий. 75 пісень на хори -. 2.50 
УКРАЇНСЬКІ ПЛАТІВКИ: 14 Платівок, найновіше 

видання, веселі коломийки, награні орхестрою 
Гуменюка, співали Красновська Жуковський. 
Свистун. Всі 14 за $10.00. На бажання висиласмо 
повний Катальоґ. 

Альбом Кошиця, 10 платівок з Колядамн на Різдв. Св. 10.00 
РІЗДВЯНІ КАРТКИ: Святочні з вершиками по 5 цт. 

100 за $3.50. Святочні більші t кращі по 10 цт. 100 
за $7.00. Народні, з побажаннями на Різдв. Свята 
і Новий Рік по 10 цт. 100 за $7.00. 

СВЯТОЧНІ ПАЧКИ: Від 15-го листопада вже будемо 
висилати замовлені святочні пачки. Мед, Кутя, 
Гриби, ванила і тп. Пачка на місці $5.00 з пере­
силкою 6.00 

П'ять фунтів найкращого меду українського стилю 
(иегрітий) з гречаного, конюшинового, або липо­
вого Цвіту з пересилкою 2.00 

МАШИНКИ ДО ПИСАННЯ, марки Роял, Гермес, Ре­
мінгтон — завсідк на складі. 
Дасмо добрий опуст для продавців Укр. Платівок. Пи­

шіть по катальоґ і інформації. — Вувасте в Ню Иорку. про­
симо вступити до СУРМИ. Що потреба з вище згаданого, 
то пишіть на адресу: 

3Surma Book and Music Co* 
11 EAST 7th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

Підприємство СУРМА все Існує 34 роки. 
За заряд відповідає Мирон Сурмач, властитель. 

Dr. & CHERNOFP. 
223— 2nd Ave. (cor. 14 S t ) NYC 

T d . QRamercy 7-7697 
Острі ft довгочасні недуги чоло­
віків і жінок. Шкірні. X-Ray. 
Роздуття жил" лікуємо без опе­
рації Перенадимо аналізу кро­
вн для супружих дозволів. — 
Офісові години: Щодня ^від 10 

рано до 6:45 ввечорі. 
Неділя від ЛІ. до 1. по полудні. 

НЕДУГИ НІГ 
— нідняюі 

запалення жил — ревматизм, 
артретизм — екзема — шляс 

Лікування без операцій. 
Години прийнять: Понеділок 
І четвер від ,1 до 8 по полудні. 
Вівторок І п'ятниця від 1 ло в 
по вод. Серед* від 2 до 5 по 
оол. Субота від 11 перед в о л , 
до 2 по пан. — У неділі І сва­
та зачинена % 

L. A..REHU, MJ>. 
320 W. 86th Sj, New York dry 

Phone: BNiBcott 2-9178 

ОКУЛІСТ 
ВСЯКІ лВОРОВИ очки 

лікує сяеціяліот — окуліст 
Д - р О С Т Ш Ж А Б Н Е Р 

Годндн прийнять: 
середа, субота 10-12 рано 

понеділок,'сеоеля, п'ятниця 
віОО— 8:00 ввечорі 

35 Є й * 7tfTSt, New York Chy 
Tel.: OR. 4-8038 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕБНИЙ 

Зараджу* погребами 
по ц и , а и . , * * * . ц в д 

Обслуг* чесна І 

JOHN. B U N K O 
Licenced Undertaker 

& Embaimer 
437 EAST 5to STREET 

New York City 
Dignified rtmerate at torn m 

TtLt ORamercy 7-7И1 
B0 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕВНИВ 

Занимаетьси похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера­
тура, Модерна каплвдя 

до ужитку дарові, 

P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORchard 4-2568 

ТАРЗАЯ, n. 2939. Довірливе зближення. 

,,Тарзан не потребує жад­

ного дратувача, щоб освоїти 

Тантора", сказав холодно 

малпочоловш. 

„Не турбуйся, Люкаже!". 
він кликав. „Тантор не по­
шкодять мені". 

„На богів Кору!", ричав з 

незадоволеною пошаною Ру-
танґ, „людина не.боїться, хоч 
вона йде на смерть. Чорнил 
Малюк .— це вбнвннкГ 


